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v razvid medijev Ministrstva za kulturo rS 
pod številko 169 (odločba 006-392/2002).

Glavni in odgovorni urednik:
Zvone Lah, župan

Uredniški odbor v sestavi:  Polona 
Kramar, Luka Piko, Ljuba Sukovič,  
Tatjana Kupljenik in Mira Barbo 

Pri pripravi te številke glasila je
sodelovala zunanja sodelavka:
Tanja Sluga

Lektorirala: Tanja Sluga
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Tiskarna Jordan

Tisk: Tiskarna Jordan, Krško
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ž u p a n o v a  b e s e d a

iz občinskih klopi

Presenetljivo dolga zima je povzroči-
la občini veliko stroškov za pluženje 
in posipanje občinskih cest. Posledice 
zmrzali pa tudi ne bodo tako majhne. 
Zima je hkrati ponagajala izvajalcem 
gradnje avtoceste in priključne ceste 
do Mirne Peči. Slednja na delu poteka 
tudi po sedanji lokalni cesti oziroma 
morajo izvajalci za potrebe gradnje 
po njej voziti material. Včasih je bila 
res skoraj neprevozna zaradi blata na 
cestišču. Večkrat je posredovala ob-
činska inšpektorica, vendar moramo 

razumeti tudi izvajalce, ki si želijo čim 
prej zaključiti gradnjo priključne ceste, 
pri čemer se trudijo cesto sproti čistiti, a 
jim to vedno ne uspe. Želja vseh je, da 
bi se čim prej peljali po novi cesti, a je 
zato potrebno tudi nekoliko potrpeti. 
Promet po novi avtocesti naj bi stekel 
do konca junija letos. Priključna cesta 
naj bi bila zaradi težav z vremenom 
končana do konca avgusta. Priključek 
iz avtoceste na sedanjo hitro cesto 
pri Šentjurju pa naj bi dokončali do 
konca novembra. Ta čas je v zaključni 
fazi izdelava projektne dokumentaci-
je ureditve trga in trgovskega centra 
pred cerkvijo. Prizadevamo si, da bi v 
omenjenem objektu pridobiti tudi ve-
terinarsko lekarno. A nekateri naspro-
tujejo tudi temu projektu in se trudijo 
preprečiti izgradnjo. Preprosto ne mo-
rem razumeti, kako so lahko nekateri 
proti vsem … Tudi proti priključni cesti, 
ki Mirni Peči odpira vrata v svet. Je že 
tako, da se zgodovina ponavlja. Prav 
tiste, katerih predniki naj bi bili »krivi«, 
da železnica ne poteka skozi Mirno 
Peč, je morala država razlastiti za del 
zemlje, potrebne za gradnjo priključ-
ne ceste. Zanimiva je tudi zgodba o 

gradnji nove osnovne šole z vidika raz-
ličnih zasebnih interesov, ki otežujejo 
začetek gradnje. Mirna Peč ima zara-
di bližine nove avtoceste in priključne 
ceste do samega centra občine veliko 
razvojno priložnost. Tudi železnica s 
tirom v gospodarsko cono daje temu 
projektu veliko prednost pred ostalimi 
v regiji. Vse te projekte smo zastavili v 
prvih dveh mandatih občine praktično 
soglasno vsi občinski svetniki z zuna-
njimi člani občinskih odborov kot tudi 
občinske uprave. V tem mandatu pa so 
se pojavili zasebni interesi posamezni-
kov, ki želijo večino projektov preprečiti 
in uveljaviti lastno korist. Gospodar-
ska kriza je že tako upočasnila razvoj 
gospodarstva in s tem tudi naše pro-
jekte, povezane z gospodarsko cono. 
Prepričan sem, da ima Mirna Peč sve-
tlo prihodnost, da bomo zgradili tako 
novo osnovno šolo z vrtcem in športno 
dvorano kot tudi gospodarsko cono. 
V slednji pa Mirnopečanom zagotovili 
kakovostna nova delovna mesta. Za 
dosego omenjenega pa bo potrebna 
složnost vseh, ki imamo zaupanje ob-
čanov.
�  Zvone Lah, župan

Na naslovnici: idejna zasnova ureditve središča 
Mirne Peči; foto: arhiv občine

Poročilo s 25. redne seje  
Občinskega sveta Občine  
Mirna Peč

Na decembrski redni seji Občinskega sve-
ta so  svetniki potrdili izbrano variantno 
zasnovo za trgovsko – poslovni objekt 
v Mirni Peči. Podrobno jo je svetnikom 
predstavil projektant zasebnega investi-
torja, ki je poudaril, da so ob projektiranju 
že upoštevali pogoje soglasodajalcev. Po-
trjen je bil tudi Poslovni plan Komunale 
Novo mesto d.o.o., ki za leto 2010 predvi-
deva ničelni rezultat ob upoštevanju sub-
vencij k cenami storitev občine pri izvaja-
nju te javne gospodarske službe za našo 
občino. Sprejet je bil tudi sklep o cenah 
komunalnih storitev na območju občine. 
Prvotni predlog Komunale Novo mesto je 
bil  povečanje za približno 27%, svetniki 
pa so nazadnje potrdili nekaj več kot 10% 
povišanje cen komunalnih storitev, ob 
upoštevanju subvencij iz občinskega pro-
računa k cenam in sicer pri oskrbi s pitno 
vodo v višini 50%, odvajanju odpadnih 
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Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo je Občini 
Škocjan izdalo pozitiven sklep o izbiri projekta Aktivna e-Dolenj-
ska, prijavljenega na javni razpis za spodbujanje projektov vzpo-
stavitve e-vsebin in e-storitev javnih ter zasebnih neprofitnih or-
ganizacij 2009 in 2010, v okviru operativnega programa krepitve 
regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013. Gre za 
nadaljevanje projekta »Regijske tematske poti«, ki je prišel med 
finaliste v izboru za Sejalca 2009 in bo tako dobil svojo nadgradnjo 
v smislu e-vsebin za pomoč pri razvoju regijskih turističnih destinacij 
ter e-storitev za potrošnike. V projektu poleg nosilne Občine Škocjan 
sodelujejo še občine Črnomelj, Kočevje, Kostel, Metlika, Mirna Peč, 
Mokronog-Trebelno, Osilnica, Ribnica, Semič, Sodražica, Straža, Šen-
tjernej, Šentrupert, Šmarješke Toplice, Trebnje, Žužemberk in Mestna 
občina Novo mesto. 

Projekt traja od 18. avgusta 2009 do 30. septembra 2010. Odobrena 
višina sofinanciranja je 238.677 EUR, skupna vrednost projekta pa 
291.304 EUR. 
Projekt povezuje kar 18 konzorcijskih partnerjev JV Slovenije z 
osnovnim namenom vzpostaviti nov, inovativen in atraktiven e-
produkt ter razviti e–storitve, ki bodo v regijo privabile nove goste 
- turiste. V projektu bo vzpostavljena informacijsko podprta lokalna 
mreža tematskih poti, ki bo nameščena na regijskem portalu ter na 
spletnem portalu vsakega od sodelujočih partnerjev. Tematske poti 
bodo digitalizirane, 3D vizualizirane, kar bo omogočilo GPS naviga-
cijo, digitalizirana in geolocirana bo ponudba ob teh poteh. Narejeni 
bodo mobilni portal s podatki o lokalnih tematskih poteh, ki ga bo 
gost lahko uporabljal na poti. 

»Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih 
potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete 3.5.2. Gospodarsko razvojna infrastruktura ter prednostne usmeritve: 3.5.2.2 Informacijska družba.«

AKTIVNA E-DOLENJSKA

voda 60,33%, čiščenju odpadnih 
voda 69,92% in 17,36% subven-
cijo k ceni storitve odvoza od-
padkov. Komandir Policijske po-
staje Novo mesto Janez Obran 
je svetnikom podal informacijo 
o stanju varnosti na območju 
Občine Mirna Peč, pojasnil raz-
mejitve pristojnosti policije ter 
medobčinskega inšpektorata in 
redarstva. Zaradi uskladitve z ob-
stoječo zakonodajo je bil sprejet Odlok o 
spremembi Odloka o ustanovitvi organa 
skupne občinske uprave – medobčinske-
ga inšpektorata in redarstva ter Odlok o 
spremembah in dopolnitvah Odloka o 
ustanovitvi in izdajanju javnega glasila. S 
strani občinske uprave so bili svetniki se-
znanjeni s projektom »Konzorcij ponudni-
kov turizma v zidanicah Dolenjske in Bele 
krajine«, katerega nosilna občina je Mirna 
Peč in prinaša nov turistični proizvod ter 
dodano vrednost podeželju. Želja je, da 
bi se zaradi številnih zidanic po mirnope-
ških vinogradniških goricah ta možnost 
trženja zidanic uveljavila tudi tu. Svetniki 
so sprejeli še Sklep o potrditvi fotovoltaike 
na objektu nove šole v Mirni Peči. Spreje-
tje je bilo potrebno zaradi možnosti ka-
snejše odločitve za izvedbo fotovoltaične 
elektrarne na objektu nove šole. Zaradi 

spremenjenega števila članov sveta šole 
je bil potrjen Odlok o spremembah in do-
polnitvah Odloka o ustanovitvi javnega 
vzgojno – izobraževalnega zavoda Osnov-
na šola Mirna Peč, ki pri tem le sledi zakon-
skim določitvam. 

Irena Mežan, občinska uprava

Poročilo s 26. redne seje  
Občinskega sveta Občine  
Mirna Peč

Februarja so svetniki sprejeli Odlok o spre-
membi in dopolnitvah Odloka o določitvi 
volilnih enot v Občini Mirna Peč in Sklep 
o imenovanju Občinske volilne komisije, 
ki ga je že predhodno obravnavala Ko-
misija za mandatna vprašanja, volitve in 
imenovanja. Svetniki so prvič obravnavali 
predlog novega Odloka o turistični taksi v 

Občini Mirna Peč in ga potrdili 
za nadaljnjo obravnavo. Sprejet 
je bil še Odlok o spremembah 
in dopolnitvah Odloka o pro-
gramu opremljanja in merilih 
za odmero komunalnega pri-
spevka za območje Občine Mir-
na Peč. Zaradi novih območij 
vodovoda: naselje Dobje, Polja-
ne pri Mirni Peči, Vrhpeč in Jelše 
je bila predlagana sprememba 

starega odloka. S sprejetjem odloka so se 
poenotili prispevki v omenjenih naseljih z 
ostalim območjem Mirne Peči, spremem-
ba pa omogoča tudi odmero komunalne-
ga prispevka za začasne priključke na ko-
munalno opremo. Svetniki si sprejeli tudi 
Odlok o oskrbi s pitno vodo na območju 
Občine Mirna Peč. Osnova za izvedbo raz-
pisov za sofinanciranje dejavnosti društev 
so letni programi, zato so bili sprejeti Letni 
program kulture, športa in socialnega var-
stva za leto 2010. Sprejet je bil še Sklep o 
ukinitvi začasnih ukrepov ter Sklep o uki-
nitvi statusa javnega dobra. Predsednik 
nadzornega odbora je svetnike seznanil s 
Poročilom o delu NO v letu 2009 in spre-
jetimi poročili o izvedenih posameznih 
nadzorih v preteklem letu.

Irena Mežan, občinska uprava
Foto: arhiv občine
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Občina je z izbranim projektantom Stu-
dio Ur.a.d. projekt za pridobitev grad-
benega dovoljenja - PGD pripravila in z 
ministrstvom uskladila že v juniju prete-
klega leta ter začela z nadaljnjimi aktiv-
nostmi za njegovo revizijo in odkup ze-
mljišč. Zaradi neaktivnosti ministrstva za 
okolje in prostor je bil občinski prostor-
ski načrt - OPN s strani občinskega sveta 

sprejet šele v avgustu, s čimer pa je bil 
izpolnjen še zadnji pogoj za izvedbo na-
kupa zemljišč. V preteklem letu je občini 
že uspelo odkupiti vsa zemljišča, kjer bo 
stala šola z vrtcem in športno dvorano 
ter tudi del zemljišč za zunanjo ureditev, 
pravkar pa potekajo postopki za brez-
plačni prenos zemljišč Sklada kmetijskih 
zemljišč. 

Kdaj sredstva ministrstva?

Seveda pa je eno glavnih vprašanj pred 
začetkom gradnje zaprtje finančne kon-
strukcije in znotraj le-te sofinanciranje 
ministrstva za šolstvo in šport. Občina 
je v preteklem letu ministrstvo večkrat 
preko dopisov, sestankov, poslanskih 
vprašanj župana Zvoneta Laha in tudi 
preko reprezentativnega združenja ob-
čin opozorilo na zakonsko določen delež 
financiranja, vendar je ministrstvo do 
danes uspelo zagotoviti le 2.549.893 EUR 
oziroma polovico potrebnih sredstev. 

Preostali del sredstev pa naj bi ministr-
stvo zagotovilo s sprejemanjem prora-
čuna za leto 2010 ob zaključku lanskega 
leta ali preko razpisov evropskih skladov. 
Kljub vloženemu amandmaju poslanske 
skupine SDS, ministrstvo v proračunu 
potrebna sredstva ni zagotovilo, prav 
tako pa v preteklem letu ni bil izpeljan 
razpis za sredstva evropskih skladov. V 

odgovoru na zadnjo poslansko vpraša-
nje Zvoneta Laha je minister Igor Lukšič 
zagotovil, da bo ministrstvo do konca 
marca pregledalo prijavljene projekte in 
preverilo možnost zagotovitve dodatnih 
sredstev iz proračuna kot tudi možnost 
dodatnega financiranja projektov iz 
sredstev evropskih skladov. Reprezen-
tativni združenji občin sta se namreč pri 
sprejemanju dogovora o višini finančnih 
sredstev za naloge občin v letu 2010 
uspeli izboriti, da se del sredstev EU za 
učinkovito rabo energije nameni za inve-
sticije v šolstvu. 

Zasebni investitorji

Z namenom zagotovitve možnosti pri-
dobitve finančnih virov iz sredstev za 
učinkovito rabo energije je občina ko-
nec preteklega leta v projekt vključila 
ogrevanje na lesno biomaso in izvedbo 
fotovoltaične elektrarne ter začela iskati 
dodatne vire financiranja, vključno z mo-

Gradnja nove stavbe OŠ

Manjkajoči delež 
sredstev ministrstva
Projekt  izgradnje nove osnovne šole predstavlja eno glavnih investicij občine 
v letošnjem letu. Projekt je trenutno v fazi priprave dokumentacije za vložitev 
gradbenega dovoljenja, izdelave projekta za izvedbo, predvsem pa so glavne 
aktivnosti usmerjene k zagotovitvi zaprtja finančne konstrukcije in priprave raz-
pisa za izbor izvajalca.

žnostjo zasebnih investitorjev. Občini je 
uspelo pridobiti sredstva MŠŠ za športno 
opremo v višini 90.000,00 EUR, prav tako 
pa možne investitorje za izvedbo ogre-
vanje na lesne sekance in fotovoltaične 
elektrarne. Investitor ogrevanja na lesne 
sekance naj bi pokril stroške tehnološke 
opreme kotlarne in zalogovnika, poleg 
tega pa bi občina v pogodbenem 15-
20 letnem obdobju plačevala toplotno 
energijo po 10-17% nižji ceni od cene 
energije na trgu, po tem obdobju pa bi 
vsa oprema prišla v last občine. Podobno 
naj bi investitor fotovoltaične elektrarne 
pokril vse stroške namestitve elektrar-
ne, poleg tega pa naj bi občina dobila 
sredstva za najemnino strehe, po izteku 
15-letnega pogodbenega obdobja pa bi 
oprema prav tako prišla v last občine in 
s tem možnost pridobivanja sredstev od 
oddajanja električne energije.

Gradnja jeseni

Konec preteklega leta je občina izdelala 
še investicijski program, s katerim se je 
načrtovani projekt še zadnjič ovrednotil. 
Projekt vsebuje prostore za 18 oddel-
kov šole in 8 oddelkov vrtca s športno 
dvorano v skupni površini 6.558 m2. 
Strošek gradnje po tekočih cenah je 
ocenjen na 9.968.828,00 EUR (brez DDV 
8.307.357 EUR), vrednost celotne investi-
cije pa na 11.803.398,00 EUR (brez DDV 
9.932.327,00 EUR). Na občini upamo, da 
bo ministrstvo v naslednjih mesecih ven-
darle zagotovilo potrebna sredstva, da 
bi ob pridobitvi gradbenega dovoljenja 
lahko začeli s postopkom izbora izvajalca 
ter v jeseni z gradnjo šole. V nasprotnem 
primeru bo občina morala razmisliti o 
izpeljavi projekta s pomočjo zasebnega 
investitorja in odplačilom njegovega de-
leža ob zagotovitvi sredstev ministrstva.  

Nataša Rupnik, občinska uprava
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V preko 15,1 milijona evrov vrednem 
projektu je načrtovana izgradnja 3.285 
metrov ceste, v širini 8,60 metra (skupaj 
z bankinami). Cesta v dolžini 1.455 me-
trov bo široka od 12,0 do 13,6 metra, 
zgrajena pa bosta tudi kolesarska steza 
in pločnik. Izgrajeni bodo tudi nekateri 
zahtevni infrastrukturni objekti: podvoz 
pod avtocesto, podvoz pod železniško 
progo, pokriti vkop pri gostišču Špolar, 
… Računska hitrost je v projektu opre-
deljena na 60 km/h. Projekt predvideva 
ureditev dvanajstih navezav na ceste in 
poti, ki jih bo nova cesta prečkala, ob 
tem pa tudi ureditev krožišča za dostop 
do nove gospodarske cone pri Dolenji 
vasi. Da je projekt zahteven, je razvidno 
tudi iz višine nasipov, ki bodo mestoma 
presegli višino 20 metrov. Zgornji ustroj 
ceste bo izveden v debelini 65 centime-
trov, pri čemer bo skupna debelina asfal-
ta znašala 10 centimetrov. Sočasno se bo 
ustrezno uredilo odvodnjavanje cestnih 
površin in izvedle številne prestavitve ter 
obnove komunalnih, energetskih in tele-
komunikacijskih voda. 

V skladu tako z državno uredbo o loka-
cijskem načrtu kot tudi z že utečeno pra-
kso, bo del sredstev za izgradnjo morala 
prispevati občina. Običajno so občine 
soudeležene pri kritju stroškov izgradnje 
kolesarskih stez, pločnikov, avtobusnih 

Priključna cesta Mirna Peč

Kdaj bo zgrajena in kakšne 
koristi je pričakovati?
V sklopu izgradnje avtocestnega odseka Ponikve – Hrastje se gradi tudi priključna cesta Mirna Peč. V projektu, poimeno-
vana z deviacijama 1-11 in 1-12, priključna cesta pomeni cestno povezavo avtocestnega priključka s hitro cesto pri Šentju-
riju in z regionalno cesto pri pokopališču Mirna Peč. S tem bo središče občine oziroma naselje Mirna Peč dve minuti vožnje 
oddaljeno od avtoceste ter tri od sedanje hitre ceste.

Gradbišče AC odseka in priključne ceste v Dolenji vasi

Informativna tabla ob gradbišču trase AC odseka Ponikve-Hrastje za priključno cesto 
Mirna Peč

postajališč in komunalno-energetske in-
frastrukture. Ob uspešnem dogovarjanju 
občine z ministrstvi in DARS-om ter v po-
vezavi s tem tudi z opredelitvijo kolesar-
ske steze kot državne, je pričakovati, da 
bi občina za izgradnjo priključne ceste, 
poleg kamnitega materiala za izvedbo 
pločnikov, prispevala približno 400.000 
EUR. Prispevek Občine Mirna Peč za iz-
gradnjo pločnikov in javne razsvetljave 
je ob ocenjeni skupni vrednosti izvajal-
skih pogodb v višini 15.167.527 EUR, za 
občino izredno ugoden.
Glavni izvajalci na cesti: CGP d.d. iz No-
vega mesta in SCT d.d. iz Ljubljane, ki 
gradita traso ceste ter Vegrad d.d. iz Vele-
nja, ki gradi objekte, naj bi dela zaključili 
do 30. junija 2010. Uporabniki občinskih 
cest ob priključni cesti lahko v tem času 
pričakujejo še kakšno zaporo ali ureditev 
obvoza, a je ob tovrstnih nevšečnostih, 
zaradi pričakovane pridobitve sodobno 
urejene ceste, veliko lažje nekoliko po-
trpeti.

Andrej Kastelic, občinska uprava
Foto: Andrej Kastelic
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PROJEKT »KMETIJA DOBRE REJE«

Dolga tradicija proizvodnje 
mleka v Mirni Peči
Tradicijo proizvodnje mleka v Mirni Peči je negovalo veliko rodov živinorejcev iz vseh vasi. Njihovo tržno blago je bila 
skupno velika količina nepredelanega mleka, ki so ga preko zadruge desetletja dobavljali Ljubljanskim mlekarnam. Ko je 
neslavno propadel poizkus ohranitve mlekarne v Novem mestu, se je pokazal monopolni položaj vodilnega mlekarja tudi 
v trendu omejevanja prevelike ponudbe mleka iz Dolenjske. 

Zato lahko štejemo to obdobje za začetek 
zavračanja mleka slabše kakovosti, kar je 
posledično »odstranilo« veliko malih  do-
baviteljev mleka. Zaostrovanje kriterijev z 
zniževanjem odkupnih cen druge in tretje 
higienske kategorije, sankcije po ugotovi-
tvi zaviralnih substanc in redne kontrole 
vsebnosti oddanega mleka, so zmanjšale 
interes tudi pri srednje velikih proizvajal-
cih. Tisti, ki so bili odločeni nadaljevati s 
proizvodnjo mleka za trg, pa so se, odvi-
sno od velikosti in opremljenosti kmetije, 
usmerili v dejavnost prireje mleka v meša-
ni ali profesionalni obliki. Danes je selekcija 
v tem procesu končana, kar potrjujejo tudi 
podatki, da je od 217 registriranih gove-
dorejskih MID-ov  v vseh 27 vaseh občine 
Mirna Peč, pretežno mlečno usmerjenih 
le še 24 lastnikov govedi z več kot 20 mol-
znicami, 29 rej z 10-20 kravami in 19  rej z 
nekaj živalmi ženskega spola.

Kljub temu je ponudba mleka iz Mirne Peči 
dovolj visoka, ker je sedanja generacija 
mlečnih proizvajalcev z znanjem in spo-
sobnostmi povečala povprečno prirejo s 
čredo mlečnih pasem, produktivnosti pri-
rejeno prehrano molznic, izboljšanjem nji-
hovega počutja in uporabo sodobne opre-
me za oskrbo in molžo. Ostaja le še skupni 
imenovalec njihovih skrbi: Kako preživeti 

posledice zniževanja odkupne cene  mle-
ka?  Ker se ta trend nadaljuje, je možen le 
odgovor: Z boljšim pokritjem prireje, kar 
je izraz za pridobitev pozitivne razlike med 
vsemi prihodki in neposrednimi materi-
alnimi stroški pridobivanja mleka. Pot do 
tega cilja je vezana na ugotavljanje speci-
fičnih pogojev vsake reje, nekatere korek-
cije obstoječega sistema prireje mleka in 
na še večjo uporabo znanja udeležencev 
v prireji mleka ter po potrebi pomoči zu-
nanjih strokovnjakov. Vse kaže, da  zaradi 
problemov s kvoto, prilagajanjem nače-
lom dobre kmetijske prakse in rasti cen 
repromateriala, količinsko povečanje pri-
reje mleka ni več najboljša rešitev. Ostajajo 
torej smeri izboljšav kakovosti, zniževanja 
stroškov in končno lastnega trženja proi-
zvodov z višjo dodano vrednostjo mleka. 

Podpora projektu za  
zmanjšanje stroškov  
prireje mleka

Občina Mirna Peč se od vsega začetka za-
veda pomena kmetijstva. Zato po svojih 
močeh pomaga tudi z ukrepi ohranitve 
in razvoja dejavnosti. Da pa bi konkretno 
pomagali proizvajalcem mleka v občini 
Mirna Peč, je v okviru letošnjega razpisa 
Občina Mirna Peč odobrila prijavo teme 

Nacionalnega veterinarskega inštituta, 
enota Novo mesto z naslovom »Kmetija 
dobre reje« za obravnavo vseh mlečnih 
rej z vidika analize stroškov prireje mleka. 
Nacionalnemu veterinarskemu inštitutu 
bo zaupana strokovna akcija ugotavljanja, 
kje in zakaj nastajajo nepotrebni stroški ter 
škode v rejah. Hkrati pa se bodo ugotavlja-
la vsa odstopanja od idealnih normativov 
dobre reje, kar bo osnova programov sa-
nacij ob pomoči strokovnjakov za vzrejne, 
presnovne, reprodukcijsko selekcijske in 
klinične zadeve v govedoreji. Poleg tega 
so načrtovani še tečaji usposabljanja za 
izvajanje osemenjevanja v lastni čredi in 
za linearno ocenjevanje kondicije pleme-
nic; oboje s ciljem, da se  zmanjšajo stroški 
prireje. Strokovna predavanja in delavnice 
bodo dodatno razširili potrebno znanje 
živinorejcev, da bodo pravočasno zaznali 
spremembe v čredi in ukrepali, dokler so 
le-te rešljive.
Realizacija tega projekta bo dobra slika 
stanja mlečne proizvodnje v občini in 
dober pokazatelj za bodočo strategijo ter 
ohranitev in krepitev te dejavnosti. Tudi 
to bo ohranjalo lepo podobo pokrajine 
in  prispevalo k oskrbi prebivalstva v pre-
hranski verigi.

Pripravila: mag. Franc COLARIČ,
 mag. Otmar  COLARIČ
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Turizem v zidanicah

Prvi rezultati 
že vidni
Slovenija je bogatejša za nov, unika-
ten, privlačen in atraktiven turistični 
proizvod, imenovan Turizem v zida-
nicah. Namenjen je turistom, ki iščejo 
avtentičnost, pristno ponudbo, mir in 
sprostitev na podeželju. 

Zidanice so posebnost vinorodne deže-
le Posavje z vinorodnimi okoliši Dolenj-
ska, Bela krajina in Bizeljsko – Sremič, 
saj ni nikjer drugje na svetu na tako 
majhnem prostoru najti toliko zidanic, 
lesenih hramov in kleti. Postavljene so 
ob rob vinogradov na markantnih loka-
cijah s prelepim razgledom. Gospodar-
ski del zidanice predstavlja klet, v kateri 
je shranjeno orodje in vino, bivalni del 
v pritličju pa obsega kuhinjo, sanitarije, 
kopalnico ter ležišča. Oprema zidanic je 
sodobna in nudi turistom vse, kar potre-
bujejo za udoben oddih (kuhinjo, dnevni 
prostor z jedilnico, spalnico, kopalnico, 
WC, TV, balkon ali teraso …). Turisti, na-
stanjeni v teh unikatnih objektih, bodo 
lahko uživali v miru, razmišljanju, branju, 
se prepuščali naravi in si vzeli čas za naj-
dražje …

Komu je namenjen turizem v 
zidanicah? 

V prvi vrsti ljubiteljem aktivnih doživetij: 
pohodništva, kolesarjenja, jahanja, čol-
narjenja, ljubiteljem naravne in kulturne 
dediščine, ljubiteljem kulinaričnih ter 
enogastronomskih doživetij, ljubiteljem 
tradicionalnih etnoloških in drugih prire-
ditev. Projekt, ki ga s pomočjo partnerja 

Kompas Novo mesto, združenja Kon-
zorcij ponudnikov turizma v zidanicah 
Dolenjske in Bele krajine ter s pomočjo 

zunanjih sodelavcev, vodi Občina Mirna 
Peč, se razvija in že daje prve rezultate. 
Izdan je prodajni katalog Turizem v zida-
nicah, ki predstavlja 28 objektov, katego-
riziranih ter označenih v skladu z zahte-
vanimi pogoji. Izdelana je spletna stran 
http://www.zidanice.si/ (»on line« rezer-
vacijski sistem, ki že sprejema prve go-
ste) in vzpostavljen tržni red. Projekt se 
v II. fazi nadaljuje z aktivnostmi, poveza-

nimi s promocijo, trženjem in storitvami 
neposredne pomoči članom konzorcija 
pri urejanju potrebne dokumentacije za 
izdajo uporabnega dovoljenja ter pomo-
či svetovanja. Trenutno konzorcij vklju-
čuje 100 članov, katerih interes je zidani-
ce nameniti turizmu. Turizem v zidanicah 
je prerasel meje Dolenjske in Bele kraji-
ne, saj se močno razvija v Posavju, svojo 
pot pa je začrtal tudi v Obsotelju ter na 
Kozjanskem. 

Pripravila: Sonja Klemenc
Foto: Studio Enota – Tomaž Grdin                                                                                                                                            

                                                                                                                                                      
      

Malkovec, foto: arhiv projekta

Občina Mirna Peč      

 »Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje«
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Občina Mirna Peč –  primer dobre prakse
Društvo Ekologi brez meja, organizatorji vseslovenskega projekta Očistimo Slovenijo v enem dnevu, so med vsemi sloven-
skimi občinami Občino Mirna Peč izbrali za sodelovanje v predstavitvenem filmu Primeri dobre prakse. Film bodo prika-
zovali pri predstavitvah projekta na Karavani, ki je začela svojo pot 5. marca in jo bo zaključila 15. aprila. Namen te pro-
mocijske akcije je pridobivanje dodatnih prostovoljcev in spodbujanje ljudi ter podjetij k podobnim dejanjem, predvsem 
pa k vseslovenski akciji, ki se bo zgodila 17. aprila. razveseljivo je, da je bilo dobro delo pri zmanjševanju divjih odlagališč 
odpadkov v občini tudi širše opaženo.

5. marca je tako Mirno Peč obiskala sne-
malna ekipa, ki se je z županom Zvone-
tom Lahom pogovarjala o tem, kako se 
je občina lotila akcij čiščenja okolja, kaj 
je bilo narejenega, da je stanje glede 
divjih odlagališč boljše kot drugod, koli-
ko s tem privarčujemo … Kot je povedal 
župan Zvone Lah, je Občina Mirna Peč s 
čistilnimi akcijami skupaj z osnovno šolo 
in društvi začela pred osmimi leti. V akciji 
sodelujejo skoraj vsa društva v občini, še 
posebej pa so prizadevni jamarji, lovci, 
ribiči in ostali. Skupaj z učenci osnovne 
šole, njihovimi starši pa so k akciji pri-
stopili tudi prebivalci posameznih vasi 
in očistili svoje območje. Občina je po-
skrbela za vreče za smeti in rokavice ter 
za zasluženo malico po končanem delu. 
Pomembno vlogo pri varstvu okolja ozi-
roma saniranju črnih odlagališč pa ima 
tudi od leta 2005 ustanovljen medob-
činski inšpektorat in redarstvo. Zaradi 
prostovoljnega dela je strošek vsakole-
tne akcije 1.000 evrov, kar je nedvomno 
zanemarljivo v primerjavi z možnimi 
posledicami onesnaževanja.  Vse skupaj 
se je začelo poznati tako v naravi, kjer je 
odpadkov vse manj, kot v zavesti Mirno-
pečanov, ki občino sami obvestijo o no-
vih črnih odlagališč. 17. aprila tako ne bo 
potekala le vseslovenska akcija, saj se bo 

Da bi bilo takih in podobnih prizorov čim 
manj …(foto: arhiv občine)

Člani društva Ekologi brez meja s koordinatorko predstavitvenega filma Urško Dolin-
šek (druga z leve) ob mirnopeškem županu Zvonetu Lahu po snemanju predstavitve-
nega filma Primeri dobre prakse.

v občini Mirna Peč odvila redna spomla-
danska čistilna akcija. 
Pridružite se akciji tudi vi in pomagajte 
ohraniti naše okolje čisto!

Priredila in fotografirala: Mira Barbo

Vabilo na čistilno akcijo
Občina Mirna Peč bo skupaj z društvi in Osnovno šolo Mirna Peč v so-
boto, 17. aprila 2010, ob 8. uri, pripravila čistilno akcijo, katere namen 
je ureditev širšega bivalnega okolja. S čistilno akcijo se pridružujemo 
vseslovenski čistilni akciji »Očistimo Slovenijo v enem dnevu«.  

Zbirna mesta, kjer bodo postavljeni dodatni zabojniki za smeti: 
•	 eko otok v Dolenji vasi (pri kontejnerjih),
•	 na križišču cest Malenska vas - Jablan - Goriška vas,
•	 na križišču v Globodolu.

Zaključek akcije s skupno malico bo pri Lovski koči v Globodolu.

Vabimo vas, da se pridružite spomladanskemu čiščenju okolja bodisi 
s priključitvijo skupinam na navedenih območjih bodisi s čiščenjem 
okolice svojih domov. 

Naredimo naše okolje čistejše in lepše!
Občina Mirna Peč
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Nizka okoljevarstvena zavest

Jame močno onesnažene
Intenzivne raziskave članov Jamarskega kluba Novo mesto na območju občine 
Mirna Peč potekajo od leta 2002. Raziskovalne izzive so jamarji našli na območju 
Globodola, Grč vrha in Sv. Ane. V tem času so registrirali ducat jam, med njimi 
tudi Kačjo, Brajerjevo ter Astino jamo. O najdbah so pisali med drugim tudi v 
občinskem glasilu, za občane pa so pripravili tri predstavitve.

Ostanki domače živali in strupov 
foto: Anže Tomšič (2010)

»Izkupiček« čistilne akcije Malisnica 2006, foto: Jože Avbar (2006)

Žal pa jamarji pri raziskovalnem delu ne 
odkrivajo samo kraških lepot, temveč 
opažajo tudi vse oblike onesnaževanja 
narave. Tako so že v letih 2003/2004 opo-
zarjali na take pojave na območju Grč 

vrha, s prstom pa so pokazali tudi na fo-
silne struge Temenice pod Sv. Ano. Zlasti 
je zaskrbljajoče odlaganje odpadkov na 
območju Grč vrha: udornica Malisnica je 
bila tedaj močno onesnažena, pri pregle-
du Malisnega hriba pa so naleteli še na 
tri jame (Grč vrh 1, 2, 3). Te so bile močno 
onesnažene - dva vhoda sta bila celo za-
suta do vrha.
Na opozorila se je odzvala občina Mirna 
Peč in tako je v letu 2006 stekla čistilna 
akcija onesnažene udornice Malisnica. Iz 
globine 15 metrov so potegnili približno 
15 m3 raznih nevarnih in manj nevarnih 
odpadkov kot so štedilniki, zamrzovalna 
skrinja, pralni stroji, TV sprejemniki, odpa-
dne embalaže olj, barv, škropiv, napolnje-
ne vreče z odpadki in podobno. Našel se 

je celo »fičko« in del njegove standardne 
opreme. Kljub medijsko odmevni akciji pa 
jamarji pri vsakoletnem obiskovanju Ma-
lisnice v okviru usposabljanja jamarskih 
pripravnikov opažajo ponovna onesnaže-

nja. Skoraj ob vsakem obisku iz udornice 
odnesejo kakšno vrečko s smetmi.
Žal jamarji opažajo, da se z leti onesnaže-
vanje jam povečuje in ne zmanjšuje. Pred 
kratkim so med raziskovanjem na obmo-
čju Vrhovega naleteli na manjši vhod v 
podzemlje. Pri ponovnem obisku čez te-
den dni jih je na vhodu pričakalo presene-
čenje: na globini dveh metrov so naleteli 
na sveže odvržene smeti (komunalni od-
padki, ostanki živali, škropiva).
Podobno so v začetku letošnjega leta 
pri ponovnem pregledu jam na Grč vrhu 
naleteli na sveže smeti v jami Grč vrh 3. 
Tokrat so na ustrezno inštitucijo podali 
kazensko prijavo, obenem pa so občini 
Mirna Peč predlagali čiščenje jame.

Jože Tomšič

Močno onesnažen vhod v zasuto jamo 
Grč vrh 3, foto: Jože Tomšič (2004)

Internetna 
prodaja vin 
moje-vino.si 
Storitev moje-vino.si omogoča vsem 
vinarjem internetno promocijo in 
prodajo svojih vin. Poleg infrastruk-
ture spletne trgovine nudi celovit 
informacijski sistem, namenjen kon-
taktu s kupci. Predstavlja medij za 
direkten stik s končnim potrošnikom 
in s tem podaljšano roko direktne 
prodaje.

Gospodarska kri-
za in novi zakoni 
močno vplivajo 
na prodajo vin. 
Kljub vrhunske-
mu pridelku in 
nizkim cenam 
prodaja pada. 
Iskati je potreb-
no vedno nove 
prodajne poti 
in promocijske 
kanale. Spletno mesto 
www.moje-vino.si je prijazno za naku-
povanje ter poleg izčrpnih opisov vin in 
vinarjev nudi kupcem mnoge možnosti 
komunikacije ter jih s tem motivira h 
kontaktu in nakupu. Poleg direktnega 
naročanja portal omogoča tudi funkci-
je hitrega sporočanja, preusmeritve na 
zunanje elektronske naslove in pregled 
podrobnih napotkov za fizični obisk 
vsakega vinarja. Storitev nudi vinarjem 
mnoge ugodnosti in razbremenitve. Vi-
narjem ni potrebno skrbeti za pojavnost 
na spletu, komunikacijo s potencialnimi 
kupci, izvedbo prodajnih postopkov, or-
ganizacijo transporta prodanega blaga 
in pridobitve plačila kupca. Storitev ak-
tivno promovira portal in skrbi za ogla-
ševanje v različnih medijih. Vinarjem 
nudi dosegljivost njihovih ponudb 24 ur 
dnevno in 7 dni v tednu kupcem iz celo-
tne Slovenije, obmejnih dežel in drugih 
krajev sveta. Vsebina portala je prevede-
na v več svetovnih jezikov. Ob prejemu 
naročil so vinarji o tem obveščeni z SMS 
obvestili na mobilne telefone. Naročila 
lahko potem obdelujejo ob najprimer-
nejšem času. Posredujejo se jim vsi po-
datki o naročnikih in naročenem blagu. 
Po potrebi lahko z enim klikom komu-
nicirajo s kupcem in mu nudijo dodatne 
informacije. � M.I.



marec 2010Glasilo Občine Mirna Peč10

občinska uprava sporoča

Poleg omenjenega vodnega vira se del 
občine (naselja  Jablan, Vrhovo, Goriška 
vas, Mali vrh in zaselek Šranga) še vedno 
oskrbuje preko Daljnega vrha z vodo iz 
vodnega zajetja Jezero (Družinska vas), 
ki je predhodno oskrboval celotno ob-
čino. Omenjene vasi ni možno priključiti 
na oskrbo iz VH Malenska vas in s tem na 
vodo iz Poljanske gore, zaradi  neustre-
znih tlačnih razmer in višinske razlike med 
vodohranom ter omenjenimi naselji. Vsa 

Težave na vodovodu Daljni vrh – Malenska vas

Zaradi okvar motena oskrba z vodo
Občina Mirna Peč se od julija 2009 s pitno vodo oskrbuje iz novega vodnega zajetja iz Poljanske Gore preko novozgrajenega 
vodovoda. Iz črpališča,  ki leži na severni strani Poljanske gore se črpa 6 lit/sek iz globine 125 m v vodohran Poljanska gora, 
ki preko novozgrajenega vodovoda oskrbuje VH Veliki Kal in VH Malenska vas.  Analize, ki jih je opravil ZZV Novo mesto so 
pokazale, da je vodni vir zelo kakovosten, črpalna količina pa trenutno zadostuje za celotne potrebe občine po pitni vodi. 

omenjena naselja so priključena na oskr-
bovalni vodovod Daljni vrh – Malenska 
vas, ki je pred začetkom obratovanja Po-
ljanske gore zagotavljal preskrbo celotne 
občine. Vodovod Daljni vrh – Malenska 
vas ima kljub majhnemu številu priklju-
čenih uporabnikov še vedno pomembno 
vlogo, saj predstavlja rezervni strateški vir 
oskrbe v primeru izpada Poljanske gore.

Okvara na vodovodu Daljni 
vrh – Malenska vas

V ponedeljek, 1.marca 2010 je v zgodnjih 
jutranjih urah prišlo do okvare na vodo-
vodu Daljni vrh – Malenska vas, na lokaciji 
»Bezgavc«. Okvaro so na Komunali zaznali 
na osnovi podatkov procesnega vodenja 
in izredno povečanega pretoka iz VH Dalj-
ni vrh. Povezovalni vodovod je zgrajen 
iz AC (azbest-cement) cevi, premera DN 
150. Zaradi nujnega zapiranja in popravila 
okvare so bila brez vode vsa naselja, ki jih 
omenjeni vodovod oskrbuje. Tega dne se 
je okvara ponovila še dvakrat. Ponoči dva 
dneva kasneje je prišlo do ponovne okva-
re, tako da so delavci Komunale odpra-

vljali okvaro do jutranjih ur naslednjega 
dne. Tega dne navsezgodaj je steklo pol-
njenje sistema, ki je čez nekaj ur normal-
no deloval. Le nekaj ur kasneje je prišlo do 
ponovnega loma cevi. Na Komunali so ta-
koj organizirali prevoz vode z avtocister-
no, ljudi pa so o stanju obveščali preko 
radijskih postaj, centra za obveščanje in 
spletne strani. Informacije o dogajanju so 
prizadeti uporabniki lahko dobili tudi na 
Komunali Novo mesto, kjer so sprejemali 
podatke o potrebnih prevozih vode. 
Ker je vseh pet okvar nastalo na dolžini 
cca. 150 metrov, so predvidevali, da je 
bil vzrok za okvare vodovoda v premikih 
terena, ki pa ga AC cevi zelo slabo prena-
šajo. Po posvetu in analizi dogodkov so se 
odločili za ukrep zamenjave celotne cevi 
v dolžini 200 metrov. 9. marca so bila kon-
čana dela pri polaganju vodovodnih cevi, 
izvedena prevezava in vzpostavljeno pr-
votno stanje oskrbe. Omenjeni dogodek 
je pokazal na šibko točko v sistemu oskr-
be in nakazal na prioriteti pri obnovi do-
ločenih pomembnih odsekov vodovoda. 

Istok Zorko, sektor vodooskrbe, 
Komunala Novo mesto

Občni zbor

Poleg utečenih, 
vrsta novih  
nalog
Člani Združenja borcev za vrednote 
NOB, Krajevne organizacije Mirna Peč 
so se 10. marca zbrali na rednem le-
tnem občnem zboru.

Občnega zbora se je udeležila večina 
članov. Odprla ga je predsednica Silva 
Lužar in pozdravila vse prisotne. Pred 
začetkom zbora je predsednica podelila 
Zahvalo in priložnostno knjigo najstarej-
šemu še živečemu borcu tovarišu Alojzu 

Ogulin ter se mu zahvalila za dolgoletno 
delo v krajevni organizaciji. Predsednica 
je podala poročilo in finančno stanje o 
delovanju v preteklem obdobju. Na ak-
tualna dogajanja se krajevna organizaci-
ja sicer ni posebej odzivala, so pa člani iz-
polnili zastavljene cilje. V lanskem letu se 
jim je pridružilo 11 novih članov. Poleg 
utečenih nalog, člane društva letos čaka 

postavitev internetne podstrani v okviru 
občinske, popis spomenikov NOB in bor-
cev na spominskih ploščah ter priprava 
projekta ureditve spomenikov v soglas-
ju s Zavodom za varstvo kulturne dedi-
ščine Novo mesto. Med drugim bodo v 
okviru občinskega praznika pripravili 
okroglo mizo na temo vloge in položaja 
Združenja borcev za vrednote NOB ter 
spominsko slovesnost za dan mrtvih. V 
letošnjem letu se je iztekel mandat dose-
danjemu vodstvu krajevne organizacije, 
a so člani predlagali in sprejeli sklep, da 
se podaljša mandat aktualnemu vodstvu 
s predsednico Silvo Lužar na čelu. Ob 
koncu je predsednica še pozvala člane, 
naj se udeležijo raznih spominskih slo-
vesnosti kot so slovesnosti na Jelenovem 
žlebu, Javorovici, na Trgu Republike in 
ostale.

Pripravil: J.S.
Foto: arhiv združenja
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anketa

Občinski prostorski načrt

Mirna Peč med prvimi v Sloveniji 
s sprejetim OPN
Julija 2009 je Občinski svet Občine Mirna Peč na seji sprejel Občinski prostorski načrt Občine Mirna Peč (OPN), ki je v velja-
vo stopil 15. avgusta 2009. Občina Mirna Peč je ena od prvih občin v Sloveniji, ki je sprejela ta prostorski akt. S sprejemom 
le-tega je bilo ugodeno večini pobud (preko 150) za spremembo namembnosti zemljišča, ki so jih podali lastniki zemljišč. 
Nekateri od njih so na rešitev vloge čakali tudi več kot pet let. S sprejemom OPN se je med drugim zagotovilo stavbno 
zemljišče za gradnjo nove osnovne šole ter ugodilo pogojem rušenca na delu avtoceste zaradi možnosti nadaljevanja 
izgradnje avtoceste.� Pripravila: Polona Kramar, foto: osebni arhivi

Anton Strajnar, Gorenji Globodol
O Občinskem prostorskem načrtu Ob-
čine Mirna Peč ne vem veliko. Vem, kje 
približno naj bi stala nova šola. Se pa vsi 
ti postopki vlečejo predolgo. Ideja o novi 
osnovni šoli je bila podana že pred dese-
timi leti. Da se bo pričela realizirati šele 
sedaj, pa je občutno predolgo. Načrti se 
delajo predolgo. Kje je krivda za to, ne 
vem. Ali občina ne pripravi načrta ali je 
kriv odkup …

Jože Krevs, Veliki Kal
Veseli me, da je Občinski svet sprejel Ob-
činski prostorski načrt Občine Mirna Peč. 
To je resnično pohvalno. Predvsem poz-
dravljam načrte o gradnji nove osnovne 
šole. OPN prinaša tudi druge možnosti za 
gradnjo tako poslovnih kot stanovanjskih 
objektov, kar bo pripomoglo k razvoju 
naše mirnopeške občine. In dobro je, da 
se dela in da se kraj razvija. 

Peter Cesar, Goriška vas
Že od rojstva ga spremljajo dvomi. Mini-
strstvo za okolje in prostor v zakonskem 
roku ni podalo stališča do osnutka načrta. 
Občinski svet ga je s kančkom grenkobe 
sicer potrdil, vlagatelji pa smo trepetali 
do izdaje pravnomočnega gradbenega 
dovoljenja. Kljub posameznim nasproto-
vanjem se je OPN prijel. Dejanju naše ob-
čine pa so sledile tudi ostale. OPN omo-
goča gradnjo individualnih stanovanjskih 
objektov v vaseh, kar spodbuja mlade, da 
si tu ustvarijo dom. Prinaša pa tudi nove 
prostorsko ureditvene pogoje, ki so še 
vedno precej konzervativni (npr. naklon 
strehe 45˚+- 10%). Izjema so odstopa-
nja, ki jih investitorji uveljavijo na osnovi 
strokovne utemeljitve in potrditve Ob-
činskega sveta. To podaljšuje postopke in 
povečuje stroške. Skratka, kar se da hitro 
in odločno se  bo potrebno pripraviti ter 
zakorakati v novo OPN petletko … 

Prispevajte za humanitarni center
Območno združenje Rdečega križa Novo mesto obnavlja stavbo na Drski, 
kjer bo humanitarni center. V centru bodo: skladišče humanitarne pomoči, 
razdelilnica hrane za socialno ogrožene, garsonjera za reševanje deložacij, 
predavalnice, učilnice, socialna trgovina in pisarne. Izvajali bomo različna 
svetovalna dela s posamezniki in skupinami na zdravstvenem in socialnem 
področju ter pomoč mladim in starejšim. Obnovo humanitarnega centra RK 
Novo mesto vodi gradbeni odbor, ki skrbi za pravilnost postopkov in kontro-
lira kakovost izvedene investicije. Za potrebe obnove Rdeči križ zbira finanč-
na sredstva, zato vabijo k donatorstvu:

ZLATI DONATOR .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             5000 EUR       
SREBRNI DONATOR .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                           3500 EUR
BRONASTI DONATOR  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  1500 EUR
DONATOR .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                   500 EUR
MALI  DONATOR .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                               100 EUR

Poleg finančnih sredstev lahko donatorji prispevajo tudi opremo. Vrednost 
darovane opreme se šteje kot sorazmerno donacijo darovanim sredstvom. 
Vsak donator bo skladno s predhodnim dogovorom dobil v humanitarnem 
centru na vidnem mestu ploščico (zlato, srebrno, bronasto, kovinsko) z napi-
som in objavo v medijih.

Sredstva lahko nakažete na TRR: 0315 0100 0011 681, sklic 00-903016.

Akcija zbiranja bo potekala do 30. maja 2010. 

Marko Hrastar, Poljane
Zadovoljen sem z OPN. To je dobro za 
občino, ker se lahko razvija in zame 
osebno, saj sem s tem načrtom po treh 
letih čakanja dobil odobreno vlogo za 
spremembo namembnosti zemljišča, ki 

sem ga kupil. Če načrt ne bi bil sprejet, 
mladi ne bi mogli do svojih stanovanj. 
Sem bil pa zelo na trnih vse dokler nisem 
dobil gradbenega dovoljenja, ker se je o 
tem govorilo vse možno. Ampak sedaj je 
super!



Spremenjena podoba središča

Trgovsko-poslovna stavba in 
nova trška površina
Težko pričakovani občinski prostorski načrt (OPN) opazno posega tudi v sedanjo zasnovo središča Mirne Peči. Načrt med 
drugim namreč predvideva povsem novo ureditev območja, razpetega med cerkvijo sv. Kancijana in regionalno cesto 
Trebnje - Novo mesto.  

Osnovna pridobitev, ki pogojuje vse 
nadaljnje posege v obstoječe stanje, je 
nova trgovsko-poslovna stavba. Ta bo 
zrasla tik ob regionalni cesti, na mestu 
sedanje stanovanjske hiše, mizarske de-
lavnice in nekaterih ostalih stavb. Te bo 
za potrebe gradnje naložbenik, brusni-
ško podjetje Waki, porušil. Nova ureditev 
pa na zazidalni površini nekaj manj kot 
1150 m2 ne predvideva zgolj novogra-
dnje in ureditve okolice stavbe s pločniki 
za pešce, kolesarsko stez ter parkirišči, 
temveč obsega še rekonstrukcijo občin-
ske ceste, pri čemer bo cesta deloma spe-
ljana po novi trasi. Spremenjen prometni 
režim bo omogočil ureditev od cestnega 
telesa ločenega trga pred cerkvijo, ki bo 
namenjen zbiranju občanov, v povezavi 
z zunanjimi prostori trgovsko-poslovne-

ga objekta pa bo lahko služil kot priredi-
tveni prostor. Nova ureditev med drugim 
ponuja odgovor na vprašanje parkirnih 
mest, saj jih idejna urbanistična zasnova 
predvideva 74 – 25 ob trgovsko-poslovni 
stavbi, 49 pa jih bo nastalo ob novi trasi 
delno prestavljene občinske ceste. Ob 
parkiriščih bodo zasajena drevesa, ob 
novem objektu je predvidena ureditev 
zelenice, med tem ko se bo trg nada-
ljeval v manjšo parkovno zasaditev. Ker 
je območje okoli cerkve kot kulturnega 
spomenika občutljivo, je projektant pri 
snovanju trgovsko-poslovne stavbe ob 
regionalni cesti predvidel starotrški vi-
dez ulice. To je dosegel z zasnovo dvoka-
pne strehe in predvidene uporabe ma-
terialov, ki upoštevajo stavbni kontekst 
prostora.  

T.S., foto: arhiv občine
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občinska uprava sporoča



Verjeti v priložnost …
Ivan Kralj. Strastni ljubitelj konj in narave, zlasti podgorjanskih koncev,  iz katerih 
izhaja. Brusničan, ki je nekoč želel postati pilot, a je namesto tega zgradil uspe-
šno poslovno pot. Oče treh odraslih fantov, svetovljan, ki je tako rekoč vedno na 
poti. Lastnik dveh podjetij – šentjernejskega Arexa, poznanega po izdelavi orožja 
in brusniškega Wakija. Slednji se kot naložbenik podpisuje pod projekt izgradnje 
trgovsko-poslovne stavbe v središču Mirne Peči z delno prenovo širše okolice. Ivan 
Kralj je zagotovo človek, o katerem bodo Mirnopečani še veliko slišali …

vajoče ljudi. Naj omenim vašega župnika 
(Janeza Rihtaršiča, op.p.) in družino Ga-
šperac,  ki nam je za potrebe projekta »po-
dala roko«. Žal pa sem kaj kmalu ugotovil, 
da prav vsi občani pa le niso za napredek. 
To je po moji presoji največja ovira Mirne 
Peči. Če bomo kot prišleki, neobremenje-
ni z mirnopeško preteklostjo, vsaj malo 
pripomogli k spravi, bomo zelo veseli. 

Kakorkoli že, dejstvo je, da se Mirni Peči 
z vašim projektom,  izgradnjo priključ-
ne ceste in snovanjem obrtne cone ob 
njej na široko odpirajo številna vrata. 
Kaj bi kot spreten poslovnež svetovali 
občanom? Kako naj kar najbolje izkori-
stijo priložnosti, ki se jim ponujajo?
Sam nikoli ne stavim le na enega konja in 
tudi vašim občanom tega ne svetujem. 
Priložnosti, ki se ponujajo z bližino avto-
ceste, so lahko tudi zavajajoče.

Pa vendar – na kaj bi po vašem v priho-
dnje veljalo staviti v občini treh dolin, 
poznavajoč vse že omenjene okolišči-
ne?  Je to gospodarstvo,  turizem, kme-
tijstvo?
Mirna Peč je gospodarsko podhranjena. 
Potrebuje turizem, trgovsko, gostinsko 
in proizvodno dejavnost, potrebuje pa 
tudi kmeta. Če bo vsak na svojem podro-
čju delal dobro in bil ob tem ponosen na 
svoj kraj, bodo razvoj ter boljši časi zago-
tovo prišli. Tako naglo in mimogrede, da 
se tega ne boste niti zavedali. Upamo in 
želimo, da bi bili soustvarjalci te zgodbe 
tudi mi.

Morda se zdi nenavadno, da na teh 
straneh  ni mogoče najti niti ene foto-
grafije intervjuvanca. A Ivan Kralj je 
tudi tu drugačen. Prepričan je, da v nje-
govem imenu najbolje govori projekt, 
potrebe za objavo njegovih  fotografij 
tako ni, je prepričan. »Sem pač skro-
men«, še doda.

Tanja Sluga
Foto: arhiv občine

Zakaj ste se odločili nove poslovne pri-
ložnosti poiskati ravno v Mirni Peči?
V bistvu gre bolj kot ne za naključje. Pred 
leti je namreč moje podjetje iskalo zača-
sne skladiščne prostore in v ožji izbor je 
prišla tudi stavba v vaši občini (nekdanja 
mizarska delavnica, op.p.). Ker je bila na-
prodaj, smo se odločili za nakup. Ko tega 
skladišča nismo več potrebovali, smo 

med trgovskimi podjetji začeli iskati inve-
stitorja. Žal veliki trgovci niso prepoznali 
poslovne priložnosti. Zato pa smo vanjo 
začeli verjeti mi. Narediti zgodbo o uspe-
hu pa nam lahko pomagajo občani Mirne 
Peči in širšega območja, če bomo seveda 
opravičili njihovo zaupanje.

Kaj bo vaša naložba v središču občine 
sploh obsegala? Kaj ste želeli ponudi-
ti Mirnopečanom?
Projekt vključuje izgradnjo trgovsko-
poslovne stavbe, v kateri bo na pribli-
žno 400 m2 trgovina, po vsej verjetnosti 
Tušova franšiza – o tem se trenutno še 
dogovarjamo. Nekaj naporov smo vlo-
žili tudi v iskanje skupne rešitve s Kme-
tijsko zadrugo, ki že ima trgovino v sre-
dišču kraja, saj menim, da nima smisla 
ustvarjati konkurence na tako majhnem 
območju. Žal dogovora nismo dosegli, 
tako gremo vsak svojo pot. Poleg trgovi-
ne so v stavbi predvideni še manjši bife, 
cvetličarna, lekarna za živali, sem se bo 
preselila pošta, poleg omenjenega pa je 
na voljo še okoli 150 m2 nenamenskih 

površin v prvem nadstropju. Seveda so 
zelo pomembna parkirna mesta, ki jih 
ta projekt skupaj z ureditvijo okolice 
zgradbe tudi predvideva.

Kdaj naj bi projekt stekel?
Če ne bo prevelikih zadržkov pri prido-
bitvi gradbenega dovoljenja, upam, da 
kmalu. Še letos.

No, Mirnopečane bo verjetno najbolj 
zanimalo, kdaj predvidoma bodo lah-
ko nakupovali v novem centru?
Kot rečeno je to odvisno od več dejavni-
kov, tudi denarnih sredstev. Upam in že-
lim, da bi bilo to mogoče še letos.

Lahko izdate ocenjeno vrednost nalož-
be?
Lahko! (Se nasmehne, op.p.) Naložba je 
težka med 1,5 in dvema milijonoma evrov.

V kolikšnem času računate, da se vam 
bo naložba povrnila?
O tem pa, poleg našega dobrega dela, od-
ločajo bodoči kupci.

Sicer pa je izgradnja trgovsko-po-
slovne stavbe del večjega projekta, ki 
predvideva drugačno zasnovo sredi-
šča. Kako ste se usklajevali z občino?
Pri idejnih zasnovah Mirne Peči sem so-
deloval tudi sam, saj je naš projekt, torej 
izgradnja trgovskega centra, največji del 
predvidene prenove. Moram pa priznati, 
da sem pri usklajevanju spoznal razume-
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l. Namen javnega razpisa: 
Namen javnega razpisa je sofinanciranje obnove fasad 
na objektih v občini Mirna Peč za leto 2010, v smislu 
urejenosti zunanjega videza objektov in naselij, kot tudi 
obnove in oživljanja vaških jeder in centra Mirne Peči.
Občina Mirna Peč bo sofinancirala obnove fasad, ki se 
izvajajo v času od 01.01.2010 do 20.12.2010.   

ll. Upravičenci do razpisanih sredstev: 
Na razpis se lahko prijavijo fizične osebe, ki so ali bodo 
na območju občine Mirna Peč vlagali v obnovo fasad 
na stanovanjskih, poslovno stanovanjskih in poslovnih 
objektih ter so ali bodo dela izvedli v obdobju določe-
nem v razpisu in imajo dokazila za obnovo oz. izdelavo 
fasade. 

V primeru, da se obnavlja stavba v solastnini, poda vlo-
go pooblaščenec soinvestitorjev v njihovem imenu, za 
njihov račun.

lll. Splošni in posebni pogoji: 
Dela morajo biti izvedena v skladu z Odlokom o pro-
storskem načrtu Občine Mirna Peč (Ur. list 60/09, 67/09, 
82/09) oz. v skladu s pogoji iz upravnega dovoljenja, v 
kolikor si ga je moral upravičenec pridobiti. V primeru, 
da je objekt oz. območje varovano kot stavbna oz. na-
selbinska kulturna dediščina, morajo biti dela izvedena 
skladno s soglasjem spomeniškovarstvene službe. Inve-
stitor mora upoštevati veljavne  prostorske dokumente.

Upravičenci ne smejo imeti neporavnanih obveznosti 
do Občine Mirna Peč.

iV. Merila za dodeljevanje v razpisu zagotovljenih 
sredstev:

a. Pomen objekta z vidika kulturne dedišči-
ne in arhitekturne vrednosti

- kulturni spomenik 10

- objekt kulturne dediščine 5

- objekt se nahaja v območju varovanem 
kot stavbna ali naselbinska kulturna 
dediščina

2

b. Objekti, katerih fasade so bile nevarne za 
okolico in mimoidoče

- močno odpadanje ometa; ogrožena je 
varnost stavbe (zelo nevarna stavba)

10

- delno odpadanje ometa ali luščenje za-
ključnega sloja na posameznih mestih, 
močna onesnaženost fasade 

5

c. Starost objekta

- starejši od 50 let 20

- mlajši od 50 let 10

d. Namembnost objekta

- stanovanjski 15

- poslovno stanovanjski objekti 10

- poslovni objekti 5

Na osnovi 16. člena Statuta Občine Mirna Peč (Uradni list, št. 59/07 in 14/08) in na osno-

vi  Pravilnika o sofinanciranju obnove fasad na objektih v občini Mirna Peč (Ur.l. RS št. 

35/2008), Odloka o spremembah Odloka  o proračunu  Občine Mirna Peč za leto 2008 

(Ur.l. RS št.  14/08), objavlja župan Občine Mirna Peč naslednji

JAVNI RAZPIS
za  sofinanciranje obnove fasad na objektih 

v občini Mirna Peč za leto  2010
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e. Lega stavbe

- objekt leži v bližini objektov, ki imajo 
obnovljeno oz. izdelano fasado 

10

- objekt ne leži v bližini objektov, ki imajo 
obnovljeno oz. izdelano fasado 

5

Občina Mirna Peč bo prosilce uvrstila tako, da bo pre-
jemnikom sredstev na podlagi zbranih točk in števila 
popolnih vlog sofinancirala do največ 50 % vrednosti 
investicije – obnove fasade. Večje število zbranih točk 
pomeni višji % sofinanciranja vrednosti investicije.

V. Rok za izplačilo sredstev je 31. 12. 2010

VI. Kraj in način prevzema ali oddaje vlog
Vloge s predpisano dokumentacijo morajo prispeti naj-
pozneje do 23.04.2010 na naslov: Občina Mirna Peč, 
Trg 2, 8216 Mirna Peč. 

Pisne vloge  morajo biti poslane v zaprtih ovojnicah na 
naslov: Občina Mirna Peč, Trg 2, 8216 Mirna Peč, opre-
mljene z naslovom pošiljatelja in označeni z oznako: 
»Ne odpiraj JR – sofinanciranje – fasade«.

Odpiranje prispelih vlog bo v roku 7 dni od zaključka 
razpisa. Odpiranje vlog ni javno. 

Vll. Rok za obveščanje o izidu razpisa:
Vlagatelji bodo o odobritvi oziroma ne odobritvi vlo-
ge pismeno obveščeni s sklepom direktorice občinske 
uprave ali pooblaščene osebe v roku 14-ih dni po izteku 
razpisnega roka. 

Vlll. Priloge, ki jih morajo prosilci priložiti:
Skladno z razpisno dokumentacijo, ki jo zainteresirani v 
razpisnem roku lahko dvignejo na Občini Mirna Peč vsak 
dan v okviru poslovnega časa, objavljena pa je tudi na 
spletni strani Občine Mirna Peč http://www.mirnapec.si.

Priloge:
•	 prijavni obrazec (navedba osnovnih podatkov – pri-

dobi se na Občini Mirna Peč);
•	 dokazilo o lastništvu (ZK izpisek) ali najemno po-

godbo;
•	 predračune za predvidena  dela oz. račune za že 

morebitna izvedena dela;
•	 v primeru že dokončanja obnove fasade: dokazila o 

plačilu izvedenih storitev/nabave materiala;
•	 soglasje solastnikov (če je več lastnikov objekta);

•	 potrdilo Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slo-
venije o ustreznosti opravljenih del (v kolikor je 
objekt oz. območje varovano kot kulturna dedišči-
na).	 	

	
IX. Najvišji znesek, ki ga lahko pridobi posamezni pro-
silec je 50% vrednosti investicijskih del – obnove fasade.

X. Višina razpoložljivih sredstev:
Višina sredstev, namenjenih za sofinanciranje obno-
ve fasad, je 10.000,00 EUR, na proračunski postavki 
16045 Obnova fasad na objektih v občini, podkonto 
411999-drugi transferi posameznikom in gospodinj-
stvom. Sredstva se dodelijo na osnovi meril, ki so v raz-
pisu natančno opredeljena. 

Xl. Obravnava vlog:
1.	 Vloge bo obravnavala in pripravila predloge dodeli-

tve sredstev strokovna komisija. 
2.	 Vse prispele vloge bodo ocenjene na osnovi pra-

vočasno oddane in popolne vloge ter meril, ki so 
sestavni del razpisa. 

3.	 Nepravočasne vloge bodo zavržene, neutemeljene 
pa zavrnjene.

4.	 Na podlagi zapisnika oz. predloga komisije, direkto-
rica občinske uprave oziroma pooblaščena oseba s 
sklepom odloči o višini dodeljenih sredstev. 

5.	 Sredstva bodo upravičenci koristili v skladu s skle-
njenimi pogodbami. 

6.	 Predlagatelja nepopolne vloge komisija v roku 8 
dni od odpiranja vlog pisno pozove, da jo dopolni. 
Rok dopolnitve je 8 dni od dneva prejema obvesti-
la. Nepopolne vloge, ki jih predlagatelj v navede-
nem roku ne dopolni, se zavržejo.

Xll. Informacije: 
Vse informacije v zvezi z razpisom se lahko dobijo na 
sedežu Občine Mirna Peč, vsak delovni dan, v okviru po-
slovnega časa, na tel.: 07/ 39 36 105. Kontaktna oseba: 
Sonja Klemenc.

Številka: 3529-47/2010-1
Datum:    22.03.2010

Občina Mirna Peč
Zvone Lah, župan l.r.    
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Ob kulturnem prazniku

3. srečanje ljudskih pevcev in godcev 
8. februar, slovenski kulturni praznik, je za večino Slovencev običajno samo prost dan za počitek. Pesnik Ciril Zlobec pravi, 
da kultura daje nadčasovnost, a ne v smislu, da papagajsko citiramo Prešerna in ugotavljamo, kaj je mislil, pač pa da ga 
oživimo z lastno izkušnjo, potrebami in da od njegove poezije živimo svoje življenje. Poezija je prava šele takrat, ko resnič-
no živi v ljudeh. In če se bomo nekoč odpovedali Prešernu, poeziji, kulturi, umetnosti, se bomo odpovedali lastni duhovni 
svobodi in upravičenosti, da živimo kot narod in imamo svojo državo.

Med množico dogodkov, ki so obeležili 
slovensko kulturo in bili posvečeni Prešer-
novemu dnevu, se je eden spet zgodil tudi 
v mirnopeškem Domu kulture, ki je bil na 
predvečer kulturnega praznika zaseden 
do zadnjega kotička. Ljudske pevke Čebe-
lice, delujoče v okviru Društva podeželskih 
žena Mirna Peč, so namreč pripravile že 
tretje srečanje ljudskih pevcev in godcev. 
Bogato kulturno dediščino, ki se ohranja in 

na ta način tudi krepi, je predstavilo osem 
pevskih in godčevskih skupin, od katerih 
je vsaka zapela ali zagodla po tri ljudske 
pesmi.

Najprej so kot gostiteljice nastopile do-
mače Čebelice, ki se jim je v eni pesmi pri-
družilo še »pet vejic Rožmarina«. Sledil je 
nastop podmladka Čebelic ob spremljavi 
harmonikarja Matjaža. Za njimi so na oder 
stopile ljudske pevke v pokrajinskih nošah 
TD Suha krajina iz Žužemberka, ki delujejo 
že od 1996, nato so tri ljudske zapeli ljudski 
pevci Sromlje iz Brežic. Ti se z ljudskim pe-
tjem ukvarjajo že 13 let. Za njimi se je pred-
stavil domači moški pevski zbor Rožmarin, 
v nadaljevanju pa so Istro, Benečijo in Rezi-
jo v ljudski pesmi približale znane ljudske 
pevke Ragle iz Trebnjega, ki se jim je v 13 
letih delovanja nabralo že preko 400 na-
stopov. Iz Škocjana so pripeli Fantje z vasi, 
ki pravijo, da ljudska pesem okrepi tistega, 

ki daje in obogati tistega, ki jemlje. Največ 
aplavza so požele živahne ljudske pevke 
Pušeljc iz Mozirja v zgornji savinjski dolini, 
ki imajo v svojih vrstah tudi harmonikašico, 

igrajo na posebna ljudska glasbila nareje-
na iz starih gospodinjskih pripomočkov, v 
11 letih delovanja pa imajo za sabo preko 
500 nastopov. Za smeh in dobro voljo so z 
uprizoritvijo skeča v štirih prizorih Kmetija 
slavnih po mirnopeško, ki ga je avtorica 
Lojzka Krevs zasnovala na osnovi ljudskih 
pregovorov in modrosti, poskrbeli Bogdan 
in Jože Krevs ter Marija Gabrijel, dozdajšnja 
predsednica društva, ki je prireditev tudi 
vodila. Prijetno kulturno druženje ob ljud-
ski pesmi je vseh 65 nastopajočih pevk in 
pevcev sklenilo s skupno pesmijo Sinoči je 
pela, občinstvo v dvorani pa se jim je pri-
družilo pri pesmi V dolini tihi. 

Pripravila: Ljuba SUKOVIČ
Foto: Franci Ramovš
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Tudi tokratna recepta prihajata s strani članic Društva po-
deželskih žena Mirna Peč. Recept za biskvit iz beljakov je 
prispevala Majda Smrekar, postopek priprave šarklja pa 
razkriva Ana Muhič. Naj dodamo, da je bil šarkelj, pripra-
vljen po spodnjem receptu, že večkrat nagrajen na oce-
njevanju na Bučki.  Pa obilo uspeha pri peki! 

ŠARKELJ

SESTAVINE:
•	 70 dag moke
•	 ščepec soli
•	 4 g kvasa
•	 0,5 dl olja
•	 približno 0,5 dl mleka
•	 5 žlic sladkorja
•	 4 rumenjaki
•	 limonina lupina
•	 rozine, namočene v 

rumu (po želji)
•	 jajce za premaz

Najprej pristavimo kvas in ko vzhaja, ga skupaj z vsemi 
ostalimi sestavinami dodamo v moko. Vse skupaj zamesi-
mo. Po potrebi dodamo še nekaj mleka ali moke, da testo 
postane srednje mehko. Ko je dobro pregneteno, testo 
položimo v namaščen in pomokan model ali pekač. Pusti-
mo vzhajati, ga premažemo s stepenim jajcem in ga v na 
180°C segreti pečici pečemo približno 45 minut, odvisno 
od količine testa in velikosti modela.

BISKVIT IZ  
BELJAKA

Če nam pri peki peciva 
ostanejo beljaki, jih lahko 
uporabimo tako, da spe-
čemo enostaven, a oku-
sen biskvit.

SESTAVINE:
•	 beljaki
•	 sladkor
•	 moka
•	 pecilni prašek
•	 po želji kakav ali 2 žlici mletih orehov

Beljake prelijemo v posodo, s katero bomo sestavine me-
rili. Če imamo skodelico beljakov, bomo potrebovali ravno 
toliko sladkorja in moke. Beljake napol stepemo, dodamo 
sladkor in stepemo v trd sneg. Dodamo moko in malo 
pecilnega praška ter dobro premešamo. Polovico mase 
damo v namaščen in pomokan pekač, v drugo polovico 
pa dodamo še kakav ali 2 žlici mletih orehov. Premešamo 
in maso prelijemo na svetlejšo polovico. Tako bo biskvit 
lepši in okusnejši.

Šentjurske žene in matere 
praznujejo 8. marec
Se 8. marec še vedno praznuje? Seveda, šentjurske žene in ma-
tere se vsako leto dobimo na večernem klepetu, zaključimo 
dan kot se spodobi z večerjo, pogovorom in si nazdravimo do 
naslednjega 8. marca. Le kdo bi preštel kolikokrat smo se zbrale 
... Nekaj se pa ve – enotne smo! Drugo leto spet!

Šentjurke, foto: Šentjurke

Simfoniki za matere in žene
Telovadnica osnovne šole se je 13. marca prelevila v koncertno 
dvorano. Že drugič v letu je z izbranim repertoarjem Mirnope-
čanom postregel Novomeški simfonični orkester pod taktirko 
dirigenta Sandija Franka. 

Mladi in malo starejši glasbeniki, učitelji in učenci novomeške 
Glasbene šole Marjana Kozina so za tokratno koncertno druže-
nje izbrali nekaj klasičnih orkestrskih del, program pa začinili 

še z izborom filmske glasbe. 
Organizatorji  - Kulturno dru-
štvo Mirna Peč, Osnovna šola 
Mirna Peč in gibanje Radi ima-
mo Mirno Peč – so se z glasbo 
želeli pokloniti vsem ženskam 
in tako simbolično obeležiti 
tako 8. marec, dan žena, kot 25. 
marec, materinski dan. Ob tej 
priložnosti je bilo uvodoma sli-
šati še nekaj razmišljanj o vlogi 
ženske v današnji družbi, ki po 

nekaterih raziskavah v Sloveniji še vedno nima vseh zakonsko 
predvidenih pravic.  � T.S., foto: Drago Videmšek 

Iz mirnopeških kuhinj…
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Prodana stavba nekdanje OŠ

Po šoli v 
Globodolu 
Hiša zdravja
Občina Mirna Peč je decembra 2009 
na javni dražbi prodala nekdanjo po-
družnično osnovno šolo v Globodolu. 
Kupec Maksimiljan Trpina iz Grosuplja 
bo na mestu nekdanje šole uredil ordi-
nacijo družinskega zdravnika splošne 
prakse z diagnostičnimi laboratoriji. V 
nadaljevanju želi zgraditi še rehabilita-
cijski  center za terapijo s konji in bival-
ne prostore za aktivno življenje starej-
ših občanov. 

Občina Mirna Peč 
si je že več let pri-
zadevala podru-
žnično osnovno 
šolo v Gorenjem 
Globodolu pro-
dati nekomu, ki 
bi na predme-
tnem zemljišču 
prenovil obsto-
ječo ali zgradil 
novo stavbo, v 
kateri bi bila or-

ganizirana takšna dejavnost, ki ne bi bila 
moteča za krajane oziroma bi globodolski 
dolini prinesla novo dodano vrednost. 28. 
julija 2009 se je na občini oglasil Maksimi-
ljan Trpin iz Grosuplja in izrazil željo, da bi 
kupil stavbo nekdanje šole in tam uredil 
ordinacijo družinskega zdravnika splošne 
prakse z diagnostičnimi laboratoriji. Glede 
na to, da je globodolska dolina zaščitena, 
so na občini naložbenika najprej usmerili 
na Zavod za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije, Območna enota Novo mesto, da 
si pridobi kulturnovarstvene smernice in 
preveri, če je njegova investicija skladna z 
zahtevami Zavoda. 

PROJEKT HIŠE ZDRAVJA

Konec avgusta 2009 je naložbenik na obči-
no podal vlogo za odkup stavbe nekdanje 
osnovne šole Globodol. K vlogi je priložil 
tudi idejni program o ureditvi Hiše zdravja 
v Globodolu, ki bo poleg ordinacije družin-
skega zdravnika in diagnostičnega centra 

z laboratorijem obsegala še rehabilitacijski 
center za terapijo s konji in bivalne prosto-
re za aktivno življenje starejših občanov 
– Dolina vitalnega staranja. Ker je Trpini 
stavba všeč, jo bo, če bo to le mogoče, ob-
novil, v nasprotnem primeru pa bo zgradil 
novo v istih gabaritih in slogu. Tako bo po 
načrtih v pritličju ordinacija družinskega 
zdravnika z aparati za EKG, ultrazvok in 
merjenje kostne gostote, laboratorij za bi-
okemične analize krvi, blata in urina, čakal-
nica za paciente, izolacija, stranišča, čajna 
kuhinja in soba za počitek. Dvigalo bo po-
vezovalo pritličje in klet ter bo namenjeno 
predvsem invalidom. V kleti bo diagnostič-
ni center, in sicer bo v enem od prostorov 
aparat za magnetno resonanco, v drugem 
pa laboratorij za rentgensko diagnostiko 
(rentgenski aparat, računalniški tomograf, 
visokoresolucijski aparat za ultrazvok). V 
podstrešnem delu bodo razporejeni sej-
na soba, pisarne, strokovna knjižnica, čaj-
na kuhinja in stranišča. Prostor okoli šole 
bo urejen v dveh sklopih: pred šolo bodo 
med drevesi urejena parkirišča, za šolo pa 
bo park s klopcami in manjšim igriščem za 
otroke. Nameravan Rehabilitacijski center 
za terapijo s konji bo zahteval nakup večje 
površine zemljišča, po možnosti za poslo-
pjem v smeri proti gozdu, in postavitev 
dveh lesenih objektov, ki bosta posnemala 
obliko toplarja. V prvem bo krma za konje, 
v drugem pa hlev. Za potrebe izvajanja 
terapije skozi celo leto se bo zgradila še 
pokrita jahalnica. Dolina vitalnega stara-
nja pa je zamišljena kot skupina leseno-
kamnitih pasivnih hiš s skupnim urejenim 
vrtom. Vsaka od pritličnih hiš bo namenje-
na dvema stanovalcema in bo imela dve 
spalnici, skupno dnevno sobo, kopalnico 
in stranišče. Hiše bodo ustrezno opremlje-
ne za starejše stanovalce in obvladljive z 
invalidskim vozičkom. Po želji jim bo na 
voljo prehrana, stalna zdravniška oskrba 
in nastanitvene usluge kot so pranje, lika-
nje, čiščenje prostorov ter frizerske usluge. 

Kompleks varovanih stanovanj bo imel 
tudi svojega oskrbnika. Osnovni namen 
Doline vitalnega staranja je nudenje kako-
vostnih bivalnih in zdravstvenih uslug, čim 
bolj humano obravnavanje vsakega posa-
meznika in ažurno, tehtno ter premišljeno 
ukrepanje pri različnih težavah.   

NOVA DELOVNA MESTA ZA KRAJANE 

Po prepričanju naložbenika Maksimiljana 
Trpina bo njegov projekt Hiša zdravja v 
Globodolu prinesla nove, sveže in huma-
ne prijeme v obravnavanju tako ljudi z 
zdravstvenimi težavami kot starostnikov, 
okoliškim prebivalcem pa bo ponudil 
možnost nove zaposlitve (oskrbovalke 
prostorov, oskrbovalci konj, vzdrževalci va-
rovanih stanovanj, …). Projekt Hiše zdravja 
je Trpina lanskega oktobra že predstavil na 
zboru krajanov Gorenjega, Srednjega in 
Dolenjega Globodola. Udeležilo se ga je 24 
Globodolčanov ter odgovarjal na njihova 
vprašanja.

PODRUŽNIČNA OSNOVNA ŠOLA V GLO-
BODOLU JE PRODANA

V skladu s predpisi o premoženju občin je 
bila 22. decembra 2009 v prostorih občine 
izvedena javna dražba za prodajo podru-
žnične osnovne šole v Globodolu, parc.št. 
2580, gospodarsko poslopje v izmeri 29 
m2, dvorišče v izmeri 1609 m2 in poslovna 
stavba v izmeri 276 m2, k.o. Globodol, za 
izklicno ceno 51.000,00 EUR, ki je bila ugo-
tovljena na podlagi cenitve sodno zaprise-
žene cenilke gradbene stroke junija 2009. 
Na dražbi poleg Maksimiljana Trpina ni bilo 
drugega dražitelja, tako je bila z njim 5. ja-
nuarja letos sklenjena prodajna pogodba 
za nakup nekdanje osnovne šole, za kupni-
no v višini 51.000,00 EUR. 

Pripravila:
Irena Jerič, občinska uprava

Foto: arhiv Občine

Maksimilijan Trpin, 
kupec stare šole in 
investitor načrtova-
ne »Hiše zdravja«

Stara globodolska šola junija lani
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Monokomedija v Domu kulture

Evangelij po Čušinu
Na povabilo mirnopeške župnije in župnika Janeza Rihtaršiča je 14. marca v 
Domu kulture nastopil gledališki igralec, član Mestnega gledališča ljubljanske-
ga, Gregor Čušin. Polni dvorni gledalcev je župnik Rihtaršič na kratko predstavil 
leta 1970 v Koroški Beli na Jesenicah rojenega igralca, očeta šestih otrok, ki se je 
po diplomi na AGRTF zaposlil v Mestnem gledališču ljubljanskem, vmes pa je tri 
leta delal v kranjskem gledališču. Za svoje delo je prejel številne nagrade.

Kot je dejala sam avtor predstave, je v 
Evangeliju po Čušinu bolj odločno zare-
zal tako v humornost kot tudi v resnost. 
Je evangelij, povedan na resno - neresen 
način. Kot katoličan je želel spregovoriti 
katoličanom, Jezusu zastaviti par vpra-
šanj, ki morda mučijo še koga. Predvsem 
pa je želel  na glas povedati svoje mnenje 
o nekaj bolj ali manj aktualnih dogaja-

njih – predvsem v Cerkvi in to na ljudem 
prijeten, humoren način, saj verjame v 
smejočega se Boga. Prav tako verjame, 
da je bil Jezus igralec in humorist. Na-
stopal je pred množicami, torej je bil tudi 
dober govorec. Znal je pripovedovati 
zgodbe. Če bi bil dolgočasen govorec, ga 
množice ne bi poslušale ure in ure, pa če 
bi imele njegove zgodbe še tako globo-

ko vsebino. Čušin je prepričan, da je Je-
zus moral tako prilike kot zgodbe – vsaj 
nekatere – pripovedovati z nasmeškom 
na ustih, kot humorne zgodbe, kot anek-
dote. Tako je Evangelij po Čušinu avtor-
jev pogled na Jezusa in njegovo delo. 
Evangelij po Čušinu navdušuje gledalce 
z ritmi, »štosi« in nenadnimi preskoki 
iz smešnega v resno. Zaradi močnega 
čustvenega naboja in številnih prikri-
tih sporočil, ki jih gledalec sprva niti ne 
dojame, zaradi aktualnosti tem, ki se jih 
dotika in jih gledalcu ponuja v razmislek, 
njegova uprizoritev nikogar ni pustila 
hladnokrvnega, še posebej zato, ker je 
predstava Mirnopečane nagovarjala rav-
no sredi postnega časa. 

Pripravila: Ljuba SUKOVIČ
Foto: Franci Ramovš

Vrt je 
podaljšek 
stanovanja
Turistično društvo Mirna Peč je v okvi-
ru projekta »Moja dežela – lepa in go-
stoljubna« 26. marca pripravilo preda-
vanje o urejanju okrasnih vrtov.
Po uvodnem pozdravu podpredsednice 
društva Slavke Rupena in predsednika 
Jožeta Barba, se je številnim zbranim 
članicam ter članom društva in drugim 
obiskovalcem predstavil Jernej Avbar, 
ki se že dobro desetletje poklicno ukvar-
ja z urejanjem in nego vrtov. V sliki in be-
sedi je zbranim predstavil svoje delo ter 

s številnimi slikovnimi primeri poskušal 
razložiti, kaj vse je potrebno storiti, da 
bo naš vrt pravilno negovan, lep in hkrati 
zanimiv - ker je vrt podaljšek stanovanja.  
Tema urejanja vrta je zelo obširna, zato 
se je Avbar v svoji razlagi omejil bolj na 
prvo fazo urejanja vsakega vrta, to je 
smiselno in ustrezno načrtovanje ure-

janja vrta. Pri tem je povedal kar nekaj 
koristnih nasvetov in napotkov, ki bodo 
vsem obiskovalcem vsekakor v korist pri 
urejanju oziroma obnavljanju okolice 
bivališč. Delček je za to prispevalo tudi 
turistično društvo, ki je vsem ob obisku 
podarilo cvetočo primulo.

Pripravila in foto: Tatjana Kupljenik
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V okviru prireditve je Območno združe-
nje Rdečega križa Novo mesto podelilo 
priznanja 42-im krvodajalcem - jubilan-
tom. Najvišje priznanje za 110 krat daro-
vano kri je dobil Franc Somrak, sledita 
pa mu Marjan Mikec za 70 in Edvard 
Lužar za 60 krat darovano kri. Turistič-
no društvo Mirna Peč je s podelitvijo 
priznanj zaključilo projekt Moja dežela – 
lepa in gostoljubna. Za najlepšo urejeno 
hišo z vrtom sta dobila priznanje Irena in 

Dušan Pust, za urejeno gospodarsko po-
slopje z okolico Jelka in Stane Krivec, za 
izvirno idejo izdelave naravnega parka 
Vera in Marjan Primc, za izbrano zasa-
ditev ter bogato cvetoče rastline na bal-
konu Martina in Cvetko Papež, Nada in 
Marjan Mikec ter Zdenka in Jože Re-
zelj. Župan Občine Mirna Peč Zvone Lah 
se je ob koncu prireditve s posebnim pri-
znanjem zahvalil mladim mirnopeškim 
športnikom: kolesarjema Blažu Jarcu 
in Blažu Furdiju, atletu Mitju Krevsu 
ter košarkarju Martinu Mežanu, saj so 
z odličnimi športnimi dosežki prispevali 
k prepoznavnosti občine. Praznične tre-
nutke so po scenariju Lojzke Krevs ter 
pod taktirko voditeljskega para Blanke 
Cesar in Nejca Ramovša polni dvorani 
obiskovalcev pričarali pevski skupini Ro-
žmarin in Čebelice, harmonikarji Društva 
harmonikarjev Mirna Peč, učenke šeste-
ga razreda mirnopeške Osnovne šole ter 
člani mirnopeškega Kulturnega društva.

Nataša Rupnik

Oj, Triglav, moj dom
Občina Mirna Peč je v sodelovanju z Društvom upokojencev, Turističnim društvom, Krajevno organizacijo Rdečega križa in 
Osnovno šolo za zaključek preteklega leta pripravila že tradicionalno prednovoletno prireditev »Oj, Triglav, moj dom«, ki 
je bila tokrat posvečena najvišji slovenski gori ter pomembnemu slovenskemu simbolu Triglavu.
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PRIZNANJE IN NAGRADO so dobili: 

Moja dežela – lepa in gostoljubna
Turistično društvo Mirna Peč je 26. decembra 2009 s podelitvijo nagrad ter priznanj za leto 2009 zaokrožilo tekmovanje na 
področju turizma, urejanja in varstva okolja v občini Mirna Peč.

Balkoni in vrtovi so bili več ali manj pov-
sod lepo ocvetličeni. Posamezni lastniki 
hiš se zelo trudijo z urejanjem domov in 
okolice. Žal pa to ne velja za naselja – vasi 
v celoti. Naše vasi nimajo urejenih vaških 
središč. Obnoviti bi morali vaške zani-
mivosti in objekte naravne ter kulturne 
dediščine. Pri Turističnem društvu Mirna 
Peč bodo z ocenjevanjem nadaljevali 

PRIZNANJA pa so dobili:

Za izvirno idejo za izdelavo naravnega 
parka Vera in Marjan Primc, Marof 17

Za izbrano zasaditev in bogato cve-
toče rastline na balkonu pa so priznanja 
dobili:

Martina in Cveto Papež, Jablan 17

Nada in Marjan Mikec  
Dolenji Podboršt 1

Zdenka in Jože Rezelj        
Dolenja vas 2

Za najlepše urejeno hišo z vrtom Irena in Dušan Pust, Dolenja vas 13

Za obnovo starega gospodarskega poslopja in ureditev njegove okolice Jelka in Stane 
Krivc, Šentjurij 16

tudi v letošnjem letu. Urejeno in gosto-
ljubno okolje je namreč pogoj za uspe-
šen razvoj turizma. To   je tudi temeljni 
smisel ter dolgoročno sporočilo projekta 
Moja dežela lepa in gostoljubna.                                   
                      

Ladislava Rupena, 
predsednica ocenjevalne komisije

Foto: arhiv TD Mirna Peč

iz treh dolin
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Dolenjski muzikantje

V pripravah nove 
zgoščenke
Na redni letni skupščini društva Dolenjski muzikantje, ki 
je potekala 13. februarja, so člani začrtali nove cilje. Med 
njimi je izdelava zgoščenke, na kateri bodo nove, lastne 
skladbe, nekaj pa bo priredb slovenskih ponarodelih oz. 
narodnih pesmi. Te bodo posnete v prvotni zasedbi, k sodelo-
vanju pa bodo vabljeni tudi drugi priznani pevci in glasbeniki.   

Letos so že posneli dve skladbi ter eno poslali na razpis za fe-
stival Slovenska polka in valček 2010. Poleg omenjenega se 
bodo skušali udeležiti še kakšnega drugega festivala, če bodo 
to dopuščale finančne zmožnosti. Ena od načrtovanih dejavno-
sti Dolenjskih muzikantov je tudi priprava velikega koncerta v 
novembru, kjer bodo širši javnosti predstavili najnovejše sklad-
be. Sicer pa je bila redna letna skupščina društva priložnost za 
izvedbo volitev za štiri letno obdobje. Člani so na mesto pred-
sednika izvolili Milana Marna, tajnik je postal Primož Čampa, 
blagajnik pa Stane Gabrijel.

M.M., foto: M. Marn

10. mučeniški pohod Društva 
vinogradnikov Mirna Peč

Člani mirnopeškega Društva vinogradnikov so 13. marca pri-
pravili jubilejni 10. mučeniški pohod. Nekaj manj kot 80 po-
hodnikov je izpred župnijske cerkve v Mirni Peči krenilo proti 

Golobinjeku. Pot je na kratko predstavil Alojz Dragan, zbrane 
pa sta pozdravila tudi predsednica društva Anita Hrastar in 
predsednik Zveze društev vinogradnikov Dolenjske Jože Žura. 
Kot gostje so se pohoda udeležili člani vinogradniških društev 
Čatež pod Zaplazom in Grčevje. Kot se za vinogradniški pohod 
spodobi, so udeleženci poleg lepot narave občudovali tudi ruj-
no kapljico, ki so jo degustirali ob poti.  � A.H. 

Ekskurzija v Bohinj
Konec februarja so se člani Društva po-
deželske mladine Mirna Peč ospravili na 
ekskurzijo v Bohinj. Najprej so obiskali 
Planšarski muzej  v Stari Fužini pri Bohi-
nju. Ekskurzijo so nadaljevali v Bohinjski 
sirarni, kjer so podrobno spoznali potek 
pridelave sira in na koncu tudi okusili 
enega najboljših, če ne celo najboljši, 
slovenski sir. Ker jim je bilo vreme naklo-
njeno, so se odločili še za krajši pohod 
od Bohinjskega jezera do slapa Savice.  
Ekskurzijo so zadovoljno zaključili na 
Bledu ob znameniti kremni rezini. 

Pripravil: Simon Rajar 
Foto: arhiv društva  
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Govedorejsko društvo Mirna Peč

Vztrajno v tretje desetletje
V Govedorejskem društvu Mirna Peč vsakoletno izvedejo lepo število dejavnosti. Mednje 
zagotovo sodita po-novoletno srečanje in občni zbor. Že več let v pomladanskem času pri-
pravljajo strokovna predavanja (npr. na temo prehrane krav molznic) in s prevozom od-
padkov do standardnih zbirnih mest aktivno sodelujejo pri čistilni akciji.

Lanskoletnega junija so pri-
pravili predstavitev kmetij-
ske mehanizacije. Tudi zaradi 
močne angažiranosti skupine 
kmetov je demonstracija do-
bro uspela, tako da jo bodo v 
prihodnje zagotovo ponovili. 
Pred tradicionalnim ogledom 

Strokovna ekskurzija v tujino

Predstavitev kmetijske meha-
nizacije v juniju

PGD Jablan

Nad naloge z novim vozilom
Zadnjega januarskega dne je bilo v Gasilskem domu Jablan živahno. Odvijal se je namreč redni letni zbor članov tamkajšnje-
ga Prostovoljnega gasilskega društva. 

Člani so z aktivnostmi v mi-
nulem letu sledili namenu in 
ciljem programa dela, spre-
jetim na lanskem občnem 
zboru. Pohvalijo se lahko z 
aktivno operativo na čelu s 
poveljnikom društva Mar-
janom Jankelj, saj je za več 
tekmovanj dobro pripravil 
kar pet desetin. Veliko truda 
in energije so gasilci vložili v 
najpomembnejšo nalogo mi-
nulega leta - nakup novega 
terenskega vozila Land Rover 

130, ki bo tipiziran za gozdne 
požare. V novembru so začeli 
preurejati orodjarno, letos pa 
bodo predelali garažo za dve 
vozili. V juniju bodo prevzeli 
novo vozilo, ob tem dogodku 
pa pripravili veselico. Sicer pa 
si člani prostovoljnega gasil-
skega društva tudi letos želijo 
še boljšega tako medseboj-
nega sodelovanja kot tudi so-
delovanja z ostalimi društvi, 
občino in posamezniki.

Marko Žagar

kmetijsko-živilskega sejma v 
Gornji Radgoni so se odpravili 
na  strokovno ekskurzijo v tu-
jino, tokrat v Italijo v Furlanijo 
in Julijsko krajino. Skozi celo 
leto so Občini nudili pomoč 
pri aktivnostih, povezanih s 
pripravo na bioplinsko napra-

vo. Kar nekajkrat so se udele-
žili delavnic na to temo. V za-
dnjem času sodelujejo tudi z 
veterinarji, ki pripravljajo kar 
obširen sklop predavanj. V le-
tošnjem letu jih čaka priprava 
večjega projekta v počastitev 
obletnice delovanja društva. 

26. junija bo namreč za uspe-
šno kmetijsko območje Mirne 
Peči velika prireditev – razsta-
va živali. Pri pripravah bodo 
sodelovali vsi člani društva, ki 
že zdaj vabijo k udeležbi. 

Pripravil: Janez Slak
Foto: arhiv društva
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Vesele, razigrane in norčave … 
maškare
Tudi v mirnopeški šoli je pustni torek poskrbel za to, da so ob 
razigranih in norčavih maškarah tudi drugi, najbolj resni šolski 
obrazi, postali bolj sproščeni in veseli. Našemljeni otroci in uči-
teljice so se zbrali v šolski jedilnici ter ob zvokih poskočne glas-
be veselo zaplesali.

Tatjana Kupljenik, slike: arhi OŠ

Ustvarjalne zimske počitnice
V času letošnjih zimskih počitnic mirnopeška osnovna 
šola sploh ni zaprla vrat. Otrokom je ponudila možnost 
kakovostnega preživljanja prostega časa z ustvarjalnimi 
delavnicami in športnimi uricami. Učenci šole so tako 
lahko obiskovali športne igre v prostorih telovadnice, se 
igrali z družabnimi namiznimi igrami, brskali po knjižnih 
policah in prebirali knjige iz šolske knjižnice ter izdelovali 
lovilce sanj, ki po indijanski kulturi odganjajo zle sanje.

Tatjana Kupljenik

Program Jumicar 
v Mirni Peči
Občina Mirna Peč je četrtošolcem in petošolcem tukajšnje 
osnovne šole omogočila dan, ki si ga bodo vsekakor zapo-
mnili.
Četrtošolci in petošolci so do nedavnega spoznavali cestno 
prometna pravila le kot pešci ali sopotniki v raznih prevoznih 
sredstvih. V torek, 23. marca, pa so imeli priložnost spoznati, 
kako jih na cesti vidi voznik, kako težko je vozilo pravočasno 
ustaviti, kako pomemben je varnostni pas, predvsem pa, da se 

voznik kljub previdnosti včasih ne more pravočasno odzvati, 
če se otrok neprevidno in nepričakovano vključi v promet. Po 
uvodnem predavanju Zmaga Berleca, ki je otrokom poskušal 
kar najbolj dolgotrajno vtisniti v spomin, da je njihova edina 
naloga v prometu ostati živ, pri čemer sta poleg poznavanja 
osnovnih cestno prometnih predpisov odločilnega pomena 
mirna hoja in opazovanje, so se učenci poučili kako se vesti v 
prometnem okolju tudi tako, da so se postavili v vlogo voznika 
in doživljali dogodke, kot jih opaža in zaznava voznik v pravem 
pomenu. Na parkirišču poleg pokopališča so na postavljenem 
poligonu sedli v mini avtomobilčke z bencinskimi motorji, ki 
vsebujejo vse elemente pravega vozila - od varnostnega pasu, 
zavornega pedala in pedala za plin. Popeljali so se po poligo-
nu, kot bi se sicer, kot odrasli vozniki po cesti. Srečevali so se z 
najrazličnejšimi težavami, ravno takimi, kot jih lahko opazijo v 
vsakdanjem prometu. Pri napakah, ki so jih med vožnjo zagreši-
li, so bili tokrat zgolj opozorjeni in so jih lahko v nadaljnji vožnji 
popravili. So se pa učenci lahko prepričali, da bi jih take napake 
v realnosti na cesti lahko stale življenja.

Tatjana Kupljenik
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država kraj starost učencev število učencev

Finska Raahe 7 - 12 150

Italija Sellia Marina 11 - 19 760

Nizozemska Anna Paulowna 4 - 12 220

Portugalska Barcelos 9 - 15 750

Romunija Baia Mare 7 - 15 600

Slovaška Trenčín 6 -15 570

Slovenija Mirna Peč 6 -15 270

Španija Madrid 12 - 18 1900

Turčija Istanbul 7 - 14 2400

Projekt Comenius 

EU in jaz
Javni zavod Center Republike Sloveni-
je za mobilnost in evropske programe 
izobraževanja in usposabljanja (CME-
PIUS) je Evropska komisija leta 2007 
akreditirala za izvajanje nalog   Naci-
onalne agencije EU akcijskega pro-
grama Vseživljenjsko učenje. V okviru 
tega programa zavod CMEPIUS izvaja 
veliko podprogramov in akcij, katerih 
del je tudi podprogram Comenius, v 
katerem v letošnjem ter naslednjem 
šolskem letu sodeluje osnovna šola 
Mirna Peč.

Kaj je Comenius?
Podprogram Comenius je namenjen 
dvigu kakovosti šolskega izobraževanja 
v Evropi, omogoča spoznavanje in razu-
mevanje evropske kulturne ter jezikovne 
raznolikosti, mladim pa hkrati omogo-
ča pridobivanje osnovnih spretnosti in 
kompetenc, potrebnih za njihov osebni 

razvoj, za prihodnje zaposlovanje ter 
za aktivno evropsko državljanstvo. Iz 
svojih sredstev ga financira Evropska 
komisija, vanj pa se lahko vključijo šole 
iz evropskega prostora, ki zasnujejo sku-

pen projekt, temelječ na sodelovanju in 
učni izmenjavi med evropskimi izobra-
ževalnimi ustanovami. Cilj Comeniusa je 
izboljšanje kakovosti, povečanje obsega 
mobilnosti učencev in izobraževalnega 
osebja, izboljšanje kakovosti ter pove-
čanje obsega partnerstev med šolami, 
spodbujanje učenja živih tujih jezikov, 
podpiranje razvijanja inovativnih IKT 
vsebin, povečanje kakovosti in evropske 
razsežnosti usposabljanja učiteljev ter iz-
boljšanje pedagoških pristopov in šolske 
uprave.

EU in jaz
Osnovna šola Mirna Peč sodeluje v Co-
meniusovem projektu z naslovom EU in 
jaz. Skupaj s portugalsko, špansko, ita-
lijansko, romunsko, nizozemsko, finsko 
in slovaško šolo raziskujejo značilnosti 
sodelujočih držav ter se učijo osnovnih 
izrazov v teh jezikih.
V letošnjem šolskem letu so se sodelujo-
če šole novembra predstavile na prvem 
skupnem srečanju na Portugalskem. Šte-
vilne aktivnosti v okviru projekta na šoli 
potekajo ves čas, skozi celo šolsko leto, 

vse pa so usmerjene v glavni letošnji cilj,  
odgovoriti na vprašanje: »Katere so tiste 
stvari, ki jih turisti morajo spoznati o naši 
državi, ko jo obiščejo?« Naše prispevke 
o Sloveniji objavljajo na skupni spletni 
strani, hkrati pa prebirajo in komentirajo 
izdelke sodelujočih držav. V prihodnjem 
šolskem letu se bodo Mirnopečani po-
svetili izdelavi multimedijskega žepnega 
slovarja besed in fraz, ki bi obiskovalcem 

naše države lahko prišle prav. Slovenske 
izraze bodo prevedli v angleščino, jih 
ilustrirali ter posneli v zvočnem ali video 
zapisu. Ob zaključku projekta bodo te 
slovarje izmenjali s sodelujočimi država-
mi in tako izvedeli mnogo novega tudi o 
drugih državah. V času trajanja projekta 
potekajo že omenjena srečanja učiteljev 
in učencev, ki v njem sodelujejo. Vsak 
mesec si šole izmenjujejo pisma, v ka-
terih opišejo dogajanje na šoli. Tako vsi 
sodelujoči spoznajo različne načine izo-
braževanja in udejstvovanja v šolskem 
okolju. Prihodnje skupno srečanje »v 
živo« pa bo maja v Madridu, kjer bosta 
predstavnika sodelujočih učencev tukaj-
šnje šole sodelovala v zaključnem kvizu, 
ki bo zaokrožil letošnjo celoletno nalogo.
Več o projektu si lahko v sliki in besedi 
preberete na spletnih straneh šole.

Klemen Kramar, Tatjana Kupljenik
Foto: arhiv OŠSodelujoče šole, število in starost učencev sodelujočih šol
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Lutkovna igrica

Kultura je tudi,
če kaj pojasniti skušaš,
kultura pa si ti,
zato ker me poslušaš.
(JURE – KULTURA, Srečko Niedorfer)

V samoti zimskega gozda se je lisička Len-
ka spraševala, kaj bo počela brez svojega 
prijatelja medveda Jaka, ki je odšel na zim-
sko spanje – vse dokler ni odkrila, da včasih 
prijatelja ni treba iskati, ker te pravi prijate-
lji poiščejo sami. In to so bili dijaki Srednje 
zdravstvene šole Novo mesto, pod men-
torstvom Maticove mamice Janje Vovko, 
ki so Cepetavčkom zaigrali lutkovno igrico 
Le kaj bom brez tebe?

 

Kulturni dnevi pri Cepetavčkih:

Pravljične urice

Dokler so otroci majhni,
jim dajaj korenine,
da poženejo,
ko postanejo malce večji,		
jim daj peruti,
zato jim veliko pripoveduj
o lepem ali čudežnem,
TO SO PRAVLJICE!
	 (Indijski rek)

Lepe in čudežne pravljice je majhnim 
otrokom ter zaposlenim pripovedovala 
knjižničarka Slavka Kristan.

Predstava o princesi

FRU-FRU marionetne lutke iz Ljubljane so kot 3. abonmajsko 
predstavo Cepetavčkom odigrale zgodbo o princesi, ki zaspi za 
100 let, dokler je s poljubom ne prebudi princ …

Pripravila: Marija Mikec, foto: arhiv vrtca

Mladi »Slovenčki«

Preko treh barv, ki so jih uporabili za barvanje vsak svoje zasta-
ve, so si Cepetavčki oblikovali identiteto mladih »Slovenčkov«.
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Veseli december
December je čas veselja, lepih želja in obdarovanja. Tudi v vrtcu Cepetavček so si 
te dni popestrili z različnimi glasbenimi in drugimi dejavnostmi.

Sami  so izdelali dekoracijo za igralnice 
in iz slanega testa oblikovali okraske za 
smrečico. V dopoldanskem času so v vrtcu 
potekale različne ustvarjalne delavnice (iz-
delovanje kraguljčkov, glasbena delavnica, 
izdelovanje namiznih dekoracij, vlivanje 
svečk, čajanka). Obiskali so jih predstavni-
ki Radia 1 in jih obdarili s 100 knjigami, ki 
bodo bogatile vrtčevo knjižnico. Ogledali 
so si še drugo abonmajsko predstavo De-
bela repa. S to predstavo pa so se tudi Sr-
nice v lastni režiji predstavile tako otrokom 
vrtca kot učencem 1. razreda.  Povabljeni 
so bili tudi na predstavo Sovica Jokica v 
izvedbi prvošolčkov. Zabavali so se ob obi-

sku čarodeja Tonija in njegovega spremlje-
valca Papija.  Kot običajno pa jih je v de-
cembru obiskal dedek Mraz in jih obdaril. 
Da je bil december tako bogat, so zaslužni 
tudi starši, ki so vrtec lahko obiskali v po-
poldanskem času in sodelovali v različnih 
delavnicah. Miški so s starši izdelovali okra-
ske za okrasitev igralnice. Srnice so starše 
povabile na delavnico vlivanja svečk. Starši 
Medvedkov in Veveric so pomagali dedku 
Mrazu pri izdelovanju mošnjičkov za obda-
ritev otrok. Glasbeno zabavni december so  
zaključili s svečanim silvestrovanjem.

Pripravila: Milka Klobučar
Foto: arhiv vrtca

Maškare navihane 
pri Cepetavckih



Mirnopeška 
gradbišča
Foto:Andrej Kastelic in Luka Piko


